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Po covidem vynucené pauze se náš sou-
bor v roce 2022 vrhl do práce s velkým 
nadšením. Na  jaře jsme na  přehlídce 
v Červeném Kostelci zahráli retro před-
stavení Hotel Modrá hvězda, v  němž 
vedle našich stálých herců zazářilo i mnoho mladých hereckých na-
dějí. A pak už jsme se pustili do přípravy dvou naprosto rozdílných 
komedií. Zkoušeli jsme i v létě o prázdninách, nejvíc práce (učení se 
textů, šití kostýmů, tvorba scény, natáčení filmu, svícení, ozvučení) 
nás však čekalo na podzim. Výsledkem byla 19. 11. premiéra černé, 
bláznivé komedie Herbert, hereckého koncertu pro čtyři herce v re-
žii Petra Hofmanna. Hned týden nato 26. 11. se opět zcela zaplněný 
sál prohýbal smíchy u rodinné komedie Jen pro zvané v režii Ale-
še Flajšmana. S oběma hrami se chystáme začátkem nového roku 
vyjet do  okolních měst a  obcí a  doufáme, že i  tamějším divákům 
přineseme dobrou zábavu.

Lenka Faltová

Jen pro zvané, FOTO: Petra Kuchařová

Herbert, FOTO: Hana Fišerová
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SLOVO STAROSTY 

vítejte v podvečer státního svátku Nové-
ho roku na Masarykově náměstí v Třebe-
chovicích p. O.

I  letos, podobně jako před čtyřmi lety, 
zhodnotíme čtyři předcházející roky 
a  představíme akce, které nás čekají 
v roce, který právě dnes začíná.
Jaký byl pro naše město právě uplynu-
lý rok 2022? Byl to mimo jiné rok ko-

munálních voleb, rok, který uzavřel další volební období. Obdo-
bí, které vnímáte, doufejme, jako úspěšné. Úspěšné i  přes to, co 
se právě v  těchto letech u  nás i  ve  světě událo. Přejme si, aby se 
nám na dlouhá léta vyhnuly jakékoliv pandemie a aby co nejdříve 
skončilo, a  to jednou pro vždy, i válčení na východě Evropy nebo 
kdekoliv jinde. V letech 2018–2022 byly v našem městě realizovány 
investiční a jiné významné akce za cca 170 miliónů Kč, z toho dota-
ce a jiné externí finanční zdroje činily cca 53 miliónů Kč. Dalších cca 
120 miliónů Kč investovaly v  našem městě do  své infrastruktury 
společnosti VAK, Gasnet, ÚS, ŘSD či SPÚ. Dohromady více než čtvrt 

miliardy!

Naší snahou bylo neopomenout žádnou z důležitých oblastí a vy-
váženě podpořit ty nejpotřebnější akce:
- Pořádek ve městě – Byl zakoupen víceúčelový stroj John Deer 

– profesionální travní traktor s  mulčovačem (který jsme dosud 
neměli) a  s  kabinou, resp. se zimním příslušenstvím. Na  webu 
města byl spuštěn systém hlášení závad a nedostatků.

- Bezpečnost – Byla provedena rekonstrukce objektu „C“ v areálu 
„Branka“ na Heldově náměstí. Jednalo se o nová garážová stání 
a skladové prostory pro hasiče. Byla dokončena kontrola tech-
nického stavu veřejného osvětlení (cca 900 ks sloupů) v  celém 
městě, přičemž některé lampy byly obměněny. Byl navíc zhoto-
ven projekt pro obměnu větší poloviny (500 ks) veřejného osvět-
lení za LED svítidla. Realizace (jaro 2023?). Projekt slibuje veliké 
energetické úspory. Město dále rozšiřuje metropolitní datovou 
síť a kamerový systém, který je velikým pomocníkem PČR a na-
šim městským strážníkům.

- Komunikace – Na  konci roku 2021 byla dokončena „krňovic-
ká“ křižovatka i  podchod pod I/11. Proběhla rekonstrukce ulic 
Trčkova, část Týnišťské, křižovatky v  centru města (u  Nebíčka). 
V případech ulice Trčkovy a křižovatky v centru města zahrnova-
ly tyto rekonstrukce i výměnu potrubí kanalizačního, vodovod-
ního a plynovodu a rekonstrukci svršku vozovky. Uskutečnily se 
opravy stávajících chodníků a budovaly se chodníky nové – Hra-
decká ulice-Heldovo náměstí (od  ul. Tyršova k  ulici Sv. Čecha), 
Vitouškova ulice (od  ul. Moravské k  ulici Borská), Na  Katovně 
(včetně plotu s podezdívkou) ...

- Školství – Za  velmi ztížených okolností byl v  srpnu 2022 do-
stavěn první ze dvou pavilónů MŠ – pro 96 dětí. Ve  školách 
a školských zařízeních došlo k různým investicím, rekonstrukcím 
a opravám. Vybudovalo se dále: hřiště s umělým povrchem a at-
letická dvojdráha u ZŠ, dětské hřiště u ZŠ, došlo k rozšíření šaten 
v ZŠ, opravila se fasáda (S a V) DDM, zrealizovalo se odkanalizo-
vání MŠ v Nepasicích, tamtéž se vyměnila okna, u ZUŠ vyrostlo 
dětské hřiště ...

- Kultura a sport – Byla dokončena dílčí a velice důležitá část dal-
ší etapy rekonstrukce kulturního domu – stavební úpravy jeviště 
včetně nové jevištní techniky (lávky, tahy, opona, elektroinstala-
ce…). Proběhla zde i montáž osobního výtahu do nové přístav-
by. Tamtéž byl instalován systém ozvučení kulturního domu.

 Z kulturních památek v našem městě se nám podařilo zrevitali-
zovat památník Orebitů, zároveň jsme se finančně spoluúčastnili 
vystavění památníčku na Orebu, převzali jsme do našeho majet-

Vážené dámy, vážení pánové, milí Třebechováci,
ku kapličku v Trčkově ulici, na rekonstrukce v kostele sv. Ondřeje 
jsme uvolnili z městského rozpočtu 60 tis. Kč... Velmi důležitou 
zprávou pro naše město je i skutečnost, že na konci května 2022 
bylo definitivně rozhodnuto o  neprohlášení Hajnišova mlýna 
kulturní památkou. Budovu bývalého mlýna nechceme demo-
lovat, naším úmyslem je nemovitost prodat a nechat ji zrekon-
struovat tak, aby budově zůstal původní industriální vzhled. 
Každým rokem je z rozpočtu města podpořeno veliké množství 
spolků částkou přesahující 3 mil. Kč.

- Ekologie – Byla provedena pasportizace stromů v našem městě. 
Péči o zeleň mají ve své gesci Technické služby. Ty úzce spolupra-
cují s kvalifikovanou dendroložkou, tudíž úkony v této nesmír-
ně důležité oblasti jsou uvážené, kontrolované a kvalifikované. 
Ročně je na údržbu zeleně vynaloženo cca 400 tis. Kč. Na sběrný 
dvůr jsme nechali vyhotovit studii, zpracovat projektovou doku-
mentaci a čekáme na vyhlášení vhodného dotačního titulu.

Naše město se snažilo žít v  rámci možností kulturou a  sportem 
i v tomto složitém období. I po takových nestandardních letech je 
stále bohaté na spolkový a společenský život. Nicméně jisté nega-
tivní dopady patrné jsou, zejména mezi dětmi a mládeží. Základny 
se nám v mnohých spolcích a oddílech tedy rozhodně nerozšířily. 
Přál bych nám všem, aby tyto volnočasové aktivity byly našimi ob-
čany ještě více podporovány. Dobrým příkladem takové podpory 
a  takového zájmu jsou například nedávno proběhlé Betlémské 
trhy či divadelní premiéry domácích divadelních spolků. Obou 
akcí se zúčastnily stovky, Betlémských trhů tisíce spokojených 
návštěvníků.

Komunální volby v říjnu 2022 nepřinesly tentokrát ve vedení města 
podstatnější změny.
Z jedenadvaceti zastupitelů jich pokračuje ve funkci třináct, v sed-
mičlenné radě města pak došlo pouze ke změně jediné. Město má 
stejného starostu i místostarostu. 
Personální složení omlazeného zastupitelstva a atmosféra průběhu 
posledního zasedání zastupitelstva jsou velkým příslibem pro další 
tvůrčí společnou práci Vámi zvolených zastupitelů.
A rozhodně je na co navazovat a v čem pokračovat. Město má při-
pravené a rozpracované smysluplné projekty za cca 200 miliónů Kč.
Základním dokumentem, jakýmsi zásobníkem důležitých nejen in-
vestičních akcí (jak pro rok 2023, tak i pro celé nadcházející volební 
období 2022–2026), budou tzv. Programové cíle koalice. Jedná se 
vesměs o akce, které byly připraveny a započaty v minulém obdo-
bí a  měly by být realizovány v  období, které je před námi. Záro-
veň věřím, že se dostane i na některé zajímavé „opoziční projekty“. 
Samozřejmě, že bude záležet, jak se bude vyvíjet stav na bankov-
ních kontech města. Jak zahýbou s mandatorními výdaji astrono-
mické ceny energií, lze odhadnout velice obtížně.

Co nás tedy například čeká v roce 2023 či v dalších letech začínají-
cího volebního období? 
Opravdu jen ty největší akce.
- Základní škola – Budeme realizovat projekt zaměřený na ener-

geticky úsporná opatření spočívající v  generální rekonstruk-
ci kotelny, vybudování fotovoltaických elektráren na  stře-
chách dvou pavilónů a  zároveň rekuperace ve  školní jídelně 
a tělocvičně. 

- Komunikace – Budeme pokračovat v  rekonstrukci, případně 
opravách, chodníků a komunikací ve městě – Družstevní práce, 
Boženy Němcové (propojka do ulice Plk. Zavorala), Jiráskova či 
část Týnišťské (projektová dokumentace) a další. 

- Rekonstrukce zimního stadionu – Především se jedná o výmě-
nu téměř padesát let starého chladicího zařízení za nové (bez-
pečnost, ekonomika, ekologie).
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Dále jsou projekčně připraveny níže uvedené projekty, jejichž rea-
lizace je podmíněna schválením potřebných finančních prostředků 
zastupitelstvem města, a především získáním externích finančních 
prostředků. Již nyní se intenzivně zajímáme o vhodný dotační titul. 
Jedná se o:
- Novostavbu mateřské školy v Tyršově ulici - 2.etapa. 

- Poslední připravenou rekonstrukci kulturního domu jako 
prostoru k  provozování aktivní kultury (taneční kurzy, divadlo, 
koncerty, plesy, vystoupení žáků ZŠ, ZUŠ, akce seniorů…).

Na  závěr tohoto bloku je mou povinností krátce zmínit akci na-
zvanou Modernizace traťového úseku Hradec Králové (mimo) 

– Týniště nad Orlicí (mimo) tzv. Dvojkolejka, kterou sice nebude 
finančně zajišťovat město Třebechovice pod Orebem (nepatří tedy 
mezi jeho investiční akce), ale svým významem pro naše město si 
krátkou aktuální zmínku rozhodně zaslouží. 
V tuto chvíli probíhá stále územní řízení. Obsahuje mimo jiné i 13 
ze 14 vznesených požadavků města. Jsme přesvědčeni, že realizace 

této akce přinese městu v  naprosté většině výhody. Začátek této 
obrovské investiční akce však nelze odhadovat dříve než na  rok 
2025.
Mimo investičních akcí bude samozřejmě kladen i v roce 2023 dů-
raz na  vytvoření co nejlepších materiálních podmínek pro naše 
příspěvkové organizace. Podpora kultury, sportu, spolkového 
a  společenského života ve  městě, a  to včetně finanční podpory 
volnočasových aktivit, je samozřejmostí. Po pravdě, tato oblast po-
třebuje ono pomyslné polití živou vodou, potažmo nastartování, 
jako sůl.

Vážené dámy a  pánové, milí spoluobčané, chtěl bych poděkovat 
všem, kteří jakýmkoliv způsobem přispěli v  loňském roce 2022 
k rozvoji Třebechovic a k obohacení života našich občanů. Do no-
vého roku 2023 Vám všem přeji pevné zdraví, klid a pohodu, hodně 
osobních a pracovních úspěchů, zkrátka vše dobré.

Roman Drašnar, starosta

VÝPIS USNESENÍ Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA MĚSTA

VÝPIS USNESENÍ Z JEDNÁNÍ RADY MĚSTA

UR-711-25/22  

◘ Rada města bere na  vědomí vyhodnocení výběrového řízení 
na  dodavatele projektové dokumentace pro územní a  staveb-
ní řízení a prováděcí dokumentaci na akci „Separační dvůr Tře-
bechovice pod Orebem“ vypsaného na  základě usnesení rady 
města ze dne 7. 11. 2022.

UR-715-25/22  

◘ Rada města schvaluje jako nejvhodnější nabídku na  plnění 
veřejné zakázky malého rozsahu na  zpracování a  podání žá-
dosti o  podporu projektu „škola – II. etapa“ nabídku od  ucha-
zeče: Mgr.  Rostislav Krejčí, Vejmoly 407/26, 789  83 Loštice, 
IČO: 74132911, nabídková cena (odměna) činí 90.750 Kč včetně 
DPH.

UR-717-25/22  

◘ Rada města bere na vědomí informace o postupu přípravy re-
alizace stavebních úprav stavby s názvem „zimní stadion – chla-
zení, II. etapa“. Bude provedena pouze rekonstrukce chladícího 
zařízení, které bude ponecháno ve stávajících prostorách zimní-
ho stadionu.

UR-718-25/22  

◘ Rada města schvaluje stanovení místa, doby a dnů pro konání 
svatebních obřadů v  Třebechovicích pod Orebem pro období 
od 01.01.2023 do 31.12.2026 bez správního poplatku takto: 
a) úředně stanovené místo pro konání svatebních obřadů je ob-

řadní síň v  budově Městského úřadu v  Třebechovicích pod 
Orebem na Masarykově náměstí čp. 14 

b) doba konání svatebních obřadů je od 10,00 do 13,00 hodin 

c) oddávací dny pro svatební obřady jsou:
 pátek a  sobota, pokud nejsou státním či ostatním svátkem 

nebo mu nepředchází nebo po něm nenásledují a nejsou-li 
v těchto dnech vyhlášeny volby. 
Ostatní pracovní dny bude obřad uskutečněn pouze po do-
mluvě a tehdy, pokud tomu nebudou bránit provozní důvo-
dy. V  tomto případě se vybírá správní poplatek dle zákona 
ve výši 1.000 Kč.

UR-731-26/22  

◘ Rada města schvaluje předložený návrh Územní studie N 2 Ne-
pasice ve variantě č. 2.

UR-741-26/22  

◘ Rada města schvaluje jako nejvhodnější nabídku zadávacího 
řízení veřejné zakázky s  názvem: „ZŠ – energeticky úsporná 
opatření“, nabídku společnosti K Mont Choceň, s.r.o., se sídlem: 
Vraclavská 285, 566 01 Vysoké Mýto, IČO: 25916483, s nabídko-
vou cenou v  Kč bez DPH 18  261  060 Kč a  celkovou roční výší 
zaručených úspor ve výši 587 747 Kč bez DPH.

UR-746-26/22  

◘ Rada města schvaluje připomínky ke  konceptu „Studie úprav 
Masarykova náměstí a širšího centra města“ vyjádřené dopisem 
č. j. MÚT-6096/2022-SM-439/2015.

UR-792-27/22  

◘ Rada města bere na vědomí Čtvrtletní zhodnocení terénní for-
my NZDM KLÍDEK zpracovanou organizací PROSTOR PRO na zá-
kladě třetího čtvrtletního působení v lokalitě Třebechovice pod 
Orebem v roce 2022.

UZ-176-9/22  

◘ Zastupitelstvo města schvaluje rozpočet města Třebechovice 
pod Orebem na rok 2023.

UZ-178-9/22  

◘ Zastupitelstvo města pověřuje radu města prováděním roz-
počtových opatření do výše 250 tis. Kč včetně u  jedné kapitoly 
(organizace) rozpočtu, nebo jedné investiční, či neinvestiční akce.

UZ-179-9/22  

◘ Zastupitelstvo města schvaluje střednědobý výhled rozpočtu 
města Třebechovice pod Orebem na období 2024-2025.

UZ-192-9/22  

◘ Zastupitelstvo města schvaluje rozšíření jednotné kanali-
zace, která bude sloužit k  odvodu dešťových vod z  komuni-
kací a  předčištěných odpadních vod z  nemovitostí v  lokalitě 
od čp. 86 po č.p. 51 v Polánkách nad Dědinou.

UZ-197-9/22  

◘ Zastupitelstvo města Třebechovice p. O. určuje zastupitele pana 
Ing. arch. Pavla Kramáře pro spolupráci s pořizovatelem dle § 47 
a dalších stavebního zákona.
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MĚSTSKÝ ÚŘAD TŘEBECHOVICE POD OREBEM

Poplatníkem poplatku je:

• fyzická osoba, která je přihlášena ve městě k trvalému pobytu
• vlastník nemovité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu 

pro rodinnou rekreaci, ve  které není přihlášena žádná fyzická 
osoba a  která je umístěna na  území města. Spoluvlastníci ne-
movité věci zahrnující byt, rodinný dům nebo stavbu pro rodin-
nou rekreaci jsou povinni plnit poplatkovou povinnost společně 
a nerozdílně.

Sazba poplatku na rok 2023 činí 660 Kč

Splatnost poplatku je jednorázová, a to nejpozději do 30. 4. 2023

Vznikne-li poplatková povinnost po datu splatnosti 30. 4. 2023, 
je poplatek splatný nejpozději do 30 dnů ode dne vzniku poplat-
kové povinnosti.

Upozorňujeme poplatníky, kteří uplatní nárok

• na  osvobození (např. osoby umístěny v  domově pro seniory, 
dále osoby, které se zdržují po  dobu celého kalendářní roku 
od 1. 1. do 31. 12. mimo území České republiky...) 

• na úlevu (studující v denní a prezenční formě studia a v průbě-
hu studia jsou ubytováni mimo území města) 

 musí tuto skutečnost dokládat za  každé kalendářní období, 
tudíž i v roce 2023, a to nejpozději do 31. 1. 2023!!!

V  případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj roz-
hodný pro osvobození nebo úlevu ve  lhůtách stanovených 

vyhláškou (OZV č.2_2021), nárok na  osvobození nebo úlevu 
zaniká.

Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství 

Informace na rok 2023
Osoby, které dovrší v kalendářním roce 80 let věku, nemusí žá-

dat o úlevu. Úleva jim bude uplatněna automaticky.

Občané, kteří uvedli v  ohlášení e-mail, obdrží ve  druhé polovině 
měsíce ledna 2023 předpisy na  poplatek za  obecní systém odpa-
dového hospodářství na  rok 2023 na  svůj e-mail. Ostatní občané 
budou vyrozuměni o svých předpisech poštou v průběhu měsíce 
ledna nebo února 2023. 
Přidělený variabilní symbol v roce 2022 zůstává stejný i na rok 

2023. 

Poplatek je možné uhradit:

• na bankovní učet u Komerční banky, a.s. č.ú. 19-2421511/0100 

+ variabilní symbol

• v  hotovosti na  MěÚ Třebechovice p.  O., 1. patro, č. dveří 103 
v úředních hodinách
pondělí a středa 8,00 – 11,30 12,30 – 17,00

 nejdříve od 16. 1. 2023

 Upřednostňujeme platbu převodním příkazem!!!

Svozové známky na rok 2023 

• při platbě v hotovosti na MěÚ Třebechovice p.O. obdrží poplat-
níci svozovou známku na místě

• při platbě převodním příkazem budou svozové známky nale-
peny firmou Marius Pedersen a.s. po  úhradě poplatku během 
měsíce dubna 2023

Technické služby Třebechovice p. O.



6 Třebechovické Haló

INZERCE

Firma Marius Pedersen, a. s bude vyvážet pouze

označené nádoby!

Výdejní místa žlutých a oranžových pytlů:

• Technické služby Třebechovice pod Orebem, Heldovo náměstí 
528

• Městský úřad Třebechovice pod Orebem, Masarykovo nám. 14, 
1. patro, kancelář č. 103

Kontaktní osoba správy místního poplatku za  obecní systém 

odpadového hospodářství:

Bohumila Čudová, telefon 491 401 171, 601 548 239,
e-mail: bohumila.cudova@mutrebechovice.cz

Ostatní záležitosti týkající se např. 

• svozového kalendáře 
• vývozu nebezpečného odpadu, vývozu bioodpadu a dalších
 nadále vyřizují Technické služby, Třebechovice pod Orebem, 

Heldovo náměstí 528 
Kontaktní osoba: Pavlína Jarková, telefon 495 592 129,
e-mail: tstrebechovice@seznam.cz

Reklamace svozu popelnic:

tel. 493  646  774 - dispečink firmy Marius Pedersen, a. s. v  době 
7:00 – 14:00 hod. 

Bohumila Čudová, Finanční odbor – odpadové hospodářství
MěÚ Třebechovice pod Orebem

Jak si vedeme v třídění

komunálního odpadu
Hned v  úvodu se musíme pochválit, neboť jsme získali za  rok 
2021 ocenění tzv. „Odpadového oskara“. Ve  skutečnosti ale víme, 
že jsou v  našem městě v  této oblasti velké rezervy. Rádi bychom 
motivovali občany, kteří jsou přesvědčeni, že to smysl nemá, stej-
ně se vše hází na jednu hromadu. My však víme, že SMYSL TO MÁ! 
Vysvětlíme proč.

CO SE STANE S ODPADEM Z TŘEBECHOVIC DÁL?

1. KOMUNÁLNÍ ODPAD (směsný 1 x za 14 dní) se dále nedotřiďuje 
a  firma Marius Pedersen ho vozí na  skládku do Trutnova. Co 
zanecháte budoucím generacím, je čistě na vašem uvážení. 

2. PAPÍR A PLAST sváží 1x týdně firma Marius Pedersen na třídící 

linku v obci Rychnovek. Přímo na třídící lince se plast a papír 
roztřídí na jednotlivé komodity (druhy), které pak putují k odbě-
ratelům na další recyklaci nebo opětovné využití. 
Papír se třídí na  – lepenku, směs novin a  časopisů a  směsný 
papír. 

 Již na lince se třídí 4 druhy PET lahví dle barev, dále čirá a barev-
ná folie, tetrapak, drogerie, tzv. tvrdé plasty (hračky, zahradní 
nábytek apod.), polystyren, plechovky od  nápojů. Ty je možné 
vkládat do žlutých kontejnerů. 

 Pozor jen a jen plechovky od nápojů!!!

40 % plastů se vytřídí a je určeno pro další využití, 60 % plastů 

zůstává ve formě výmětu, který odebírají cementárny pro tep-
lo na výrobu cementu. Pokud mají odstávku nebo nestačí ode-
bírat, lze až do max. výše 15 % tohoto výmětu uložit na skládce, 
což upravuje legislativa. 

3. SKLO tak, jak je roztříděné, sváží opět firma Marius Pedersen 1x 
měsíčně na tzv. střepiště. Zde se sklo dotřiďuje a střepy si ode-
bírají sklárny k opětnému využití. 

4. KOVY svoz zajišťují TS, vykupuje je firma Hofr Metal. 

POJĎME TŘÍDIT JEŠTĚ LÉPE

1. Komunální odpad – zde je velký prostor pro vytřídění základ-
ních surovin, kdo má možnost, kompostujte. 

2. Papír – třiďte papír už doma, zvlášť noviny a  časopisy (ráda 
přijme ZŠ v rámci sběrné akce), zvlášť drobný papír a malé kra-
bičky. Aby se do kontejneru vešel větší objem suroviny a kolem 

nebyl nepořádek, žádáme VŠECHNY KRABICE – ROZLOŽIT 

A SEŠLAPAT. 

3. Plasty – pokud vám to dovoluje kapacita bydlení, využívejte 

žluté pytle. Tetrapaky dávejte dohromady k  plastu, nyní třídí 
linka. Zbytky potravin prosíme odstranit, ať v  pytli nepách-
nou. Plechovky od NÁPOJŮ lze přidat do pytlů. Prosíme plasty 

nepálit doma, vznikají toxické látky, usazuje se komín, hrozí 

riziko požáru. Myslete na zdraví vaše i ostatních!

4. Sklo – využití kontejnerů na sklo je poměrně oblíbené.
DĚKUJEME

5. Kov – i kovový odpad se dlouho v přírodě rozkládá a dá se využít 
jako surovina. Ve městě jsou nově zvony na kov, v ulicích Palac-

kého, Týnišťská, Habrmanova, Nerudova, Fryntovo pole. Dále 
i v Bědovicích, Krňovicích, Nepasicích, Polánkách a Štěnkově. 
Taktéž od vás vykoupí nebo odebere fi rma Hofr Metal. 

PROČ BYCHOM TO MĚLI DĚLAT?

Dle zákona o odpadech (541/2020) má každá obec za povinnost 
zvýšit podíl recyklovatelných složek z  celkového množství ko-
munálního odpadu. Od roku 2025 na 60 %, 2030 na 65 %, 2035 

na 70 %.

Proč bychom nemohli zároveň získat 1. místo ve své kategorii? 

Buďme inspirativní pro ostatní!!!

Podklady pro zpracování tohoto článku byly získány od Technic-
kých služeb Třebechovice p. O. a svozové firmy Marius Pedersen a. s.

Za My pod Orebem Jana Jandíková

SERVIS OKEN – těsnění, seřízení

📞 734 240 608
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Společnost Vodovody a kanalizace Hradec Králové, a.s. (VAK HK) 

oznámila svým odběratelům cenu za  dodávky pitné a  užitkové 

vody a za odvádění odpadních vod pro rok 2023. Představenstvo 

společnosti stanovilo cenu pohyblivé složky vodného a stočného 

od 1. 1. 2023 na 113,41 Kč/m3 včetně 10% sazby DPH.

Cena dodávky pitné vody a odvádění odpadních vod v okrese Hra-
dec Králové se od roku 2008 skládá z tzv. pohyblivé a pevné slož-
ky. Pohyblivá složka ceny pro vodné a stočné tak vzroste od ledna 
2023 oproti roku 2022 o 19,74 Kč za m3. Zvýší se i cena pevné slož-
ky, která je stanovena podle velikosti vodoměru. Například odběra-
tel v rodinném domku zaplatí ročně v pevné složce 2 380 Kč místo 
dosavadních 1  968 Kč. Celkové navýšení ceny služeb za  dodávku 
pitné vody a  odkanalizování tak činí v  průměru 21,05 % vč. DPH 
oproti cenám loňského roku. 

„Zásadním důvodem navýšení ceny pro rok 2023 oproti minulým 
letům jsou především výrazné vnější vlivy způsobené zvýšením 
cen energií, ale i dalších komodit (chemikálie, voda předaná, ma-
teriál na  opravy a  další), a  to v  řádech desítek až stovek procent. 
Ve stočném byl objem snížen o 350 tis. m3 z důvodu dlouhodobého 
snížení dešťových srážek a také z důvodu zaznamenaného snižová-
ní spotřeby vody, pravděpodobně z úsporných důvodů,“ uvedl Jiří 
Šolc, ředitel společnosti VAK HK. 

I přes toto skokové zvýšení ceny vodného a stočného je vliv na vý-
daje domácností nízký. 

„Například pro čtyřčlennou domácnost žijící v  rodinném domě, 
která platí vodné i stočné, vzrostou měsíční výdaje za vodné a stoč-
né v  průměru o  56,60 korun na  osobu, což je zhruba 10x méně 

v  porovnání s  navýšením měsíčních nákladů na  elektrickou ener-
gii,“ vysvětlil Jiří Šolc.

„A  pro porovnání s  ostatními vodárnami, které účtují svým od-
běratelům vodné a  stočné v  jednosložkové formě (bez rozdělení 
na pevnou a pohyblivou složku), by naše cena za 1 m3 dodané pit-
né, odvedené a vyčištěné odpadní vody v průměru včetně DPH či-
nila 127,88 Kč,“ dále doplnil Jiří Šolc. 

Nastavený trend obnovy vodárenské infrastruktury ve  vlastnictví 
VAK HK bude dále pokračovat, a to bez výrazného vlivu na navýše-
ní ceny vodného a stočného v roce 2023. Významnou měrou k této 
skutečnosti přispívají dotace Ministerstva zemědělství ČR ve  výši 
207 mil. Kč, které se podařilo společnosti získat pro investice v le-
tech 2022–2023 ke zmírnění následků sucha a zvýšení zabezpeče-
nosti v zásobování pitnou vodou.

Společnost VAK HK investovala od roku 2006 do obnovy a rozvoje 
svého vodárenského majetku již přes 3,6 miliardy korun. K  tomu 
využila zdrojů získaných z vodného a stočného, dotací od Minister-
stva zemědělství ČR, bezúročných státních půjček a státem dotova-
ných komerčních úvěrů, zápůjček od obcí a nájemného z pronájmu 
vodárenského infrastrukturního majetku od  provozovatele Králo-
véhradecké provozní, a.s. Výše tohoto nájemného určená na inves-
tice vzrostla od roku 2006 ze 144 mil. na 236 milionů korun pro rok 
2023. 

Ing. Pavel Loskot
technicko-provozní náměstek

Vodovody a kanalizace Hradec Králové, a. s.

tel.: 491 512 740 e-mail: pavel.loskot@vakhk.cz

Vodné a stočné v Hradci Králové a okolí v roce 2023

FEJETON

Ten chlap je snad opilý! My ne-
máme na  elektřinu a  on nám 
radí, ať se usmíváme! Že maje-
tek není zárukou spokojenosti 
a  radosti, je všeobecně známé. 
Boháči se bojí, že zchudnou, 
chudí, že zbohatnou. Větši-
nou se to nestane. To, jak se 
cítíme, je výsledek naší volby. 
Na  zlo můžeme hledět se zou-
falstvím nebo s klidem. Vždyť by 
mohlo být ještě hůř. Je známé, 
že lidé z nejchudších zemí Afriky 
nebo Asie bývají šťastní a usmí-
vají se. Skandinávcům kromě 
tepla nic nechybí, a mají nejvíce 
sebevražd.
Janu Werichovi bývají podsou-
vány nejrůznější citáty. Dva ur-
čitě znáte: (1.) „Bože, dej, ať se 
trápím jen věcmi, které mohu 
změnit“, (2.) „Mějte dobrou nála-
du. Dobrá nálada sice vaše pro-
blémy nevyřeší, ale naštve tolik 
lidí kolem, že stojí za to si ji užít.“ 
Poopravil jsem známé rčení 
„Kdo se směje naposled, ten se 
směje nejlíp“ na „Kdo se směje 
stále, směje se i naposled.“ Ono 
se také neví, co je k čemu dob-
ré. Znáte to. Někomu uletí leta-
dlo a  ono pak spadne. Někdo 

ztratí peněženku a  ve  Ztrátách 
a  nálezech se seznámí s  krás-
nou slečnou, kterou si vezme 
za  ženu. Že by to bylo z  bláta 
do louže?
Smích je ozvěna pláče, humor je 
boj s  lidskou blbostí. Úsměv je 
laskavý. Je výsledkem myšlení, 
obrazem „duše“. Komu to nemy-
slí, ten se nesměje. Chechtání 
vychází z  vnější situace. Rádi 
se díváme na  filmy, ve  kterých 
se jiným přihodí něco zlého, 
odněkud spadnou, o  něco se 
praští, něco se jim nepovede. 
Úsměv může vyjadřovat ironii 
i  výsměch, ale nemějme výčit-
ky. Kdo se umí smát sám sobě, 
může se smát druhým.
Úsměv je grimasa provázející 
vnitřní rozpoložení. Úsměvem 
reagujeme na  vtip, veselou no-
vinu, ale i  na  pomoc nebo po-
zdrav. Je také účinný při sezna-
mování se. Usměje-li se na  nás 
někdo, znamená to, že z nás má 
radost, rád nás vidí. 
Při úsměvu člověk pozvedne 
ústní koutky směrem vzhůru 
a  poodhalí zuby. Při smíchu se 
na rozdíl od úsměvu zapojí také 
bránice, která je příčinou více 

či méně hlasitých zvuků: che, 
che, cha, cha, hi, hi. Zvyšuje se 
i  nitrobřišní tlak. Smál se, až se 
za břicho popadal. 
Usmívají se staří i  mladí. Samo-
zřejmě nejkrásnější úsměv mají 
děti od narození. Rychle ho po-
chytí, pokud se matka na  dítě 
směje už po porodu. 
Staří žijí minulostí, mladí bu-
doucností. Smutek starých pra-
mení ze ztráty naděje. Jde o  to 
přeorganizovat si sny. Místo 
vdavek s princem Bajajou nebo 
svatby s Julií Roberts si přejme, 
aby bylo hezky a  nic nás nebo-
lelo. To je důvod k  pořádnému 
úsměvu.
Stálý úsměv pomáhá ze smutku, 
i když se nám zdá, že k úsměvu 
není důvod. Umělý úsměv sice 
může vypadat jako děsivý škleb, 
ale dá se nacvičit i úsměv okouz-
lující. Nevšímejte si poznámek 
typu: „Ty se pořád směješ, nebyl 
jsi na  nějaké operaci obličeje?“. 
Zdá se, že stahy svalů v obličeji 
vedoucí k úsměvu pomáhají na-
vodit lepší náladu. A navíc, kdo 
se má pořád dívat na  otrávené 
obličeje. Rada obchodníkům: 
„Dokud se neusmíváš, neotvírej 

obchod!“ (Platí i pro Penny Mar-
ket a lékárnu).
Při smíchu se uvolňují látky 
označované jako hormony 
štěstí. Patří mezi ně hlavně en-
dorfiny, serotonin a  oxytocin. 
Ty podporují imunitu, způso-
bují dobrou náladu, pocit bez-
pečí, lásky a  štěstí. Lidé se prý 
hodně smějí po  inhalaci dusíku 
s  kyslíkem a  po  kouření mari-
huany. Nevím, nezkoušel jsem 
to. Moje známá namítala, že 
dostala chřipku, i  když se často 
smála. Asi se smála málo, nebo 
nastydla.
Úsměv a  smích doprovází ra-
dost, pocit vznikající v  reakci 
na  úspěch, prožitek svobody, 
vítězství. Slabší formou radosti 
je spokojenost, silnější je extá-
ze. Trvalejší a  intenzivní forma 
radosti je štěstí. 
Jeden vtip k  zasmání na  konec. 
„Jak je venku?“ ptá se žena. 
„Máš pravdu,“ odpovídá manžel 
a dál civí do počítače.

Jindřich Tošner

Módní trend pro nový rok: ÚSMĚV
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ZPRÁVY Z NAŠICH ŠKOL

Zprávičky z mateřské školy
Prosinec je za  námi a  my už se 
těšíme, co nás čeká v lednu. Při-
hlášené děti pokračují v plavání, 
jezdí každý pátek dopoledne. 
Do  třebechovické školky přije-
de divadlo s  pohádkou Hrátky 
na pohádky. Budeme pozorovat 
lednové počasí. V  lednu budou 
hlavním tématem v  MŠ zimní 
sporty a  co dělají ptáčci u  kr-

Šesťáci v archeoparku
14. listopadu jsme navštívili archeopark ve Všesta-
rech. Mohli jsme si vyzkoušet a  podržet repliky 
zbraní a nástrojů. Procházeli jsme jeskyní, ve které 
byly na zdech kresby zvířat. Venku jsme si vyzkou-

šeli hod oštěpem, lov, zemědělské práce jako drcení mouky, oko-
pávání políčka, sekání dřeva…Také jsme si prošli vnitřek pravěkých 
domů. Všem se nám exkurze moc líbila. 

Za 6. A Amálka a Káťa

mítka. Proběhne konzultační 
den pro rodiče dětí, které by 
měly nastoupit do  ZŠ. Budeme 
konzultovat případný odklad 
školní docházky a  návštěvu 
Pedagogicko – psychologické 
poradny. 

Zapsala Bc. Alena Jeremiášová,
ředitelka mateřské školy

Třída 2.B v CENTRU ORION
Dne 16. 11. 2022 žáci 2. B navštívili Centrum Orion v Rychnově nad 
Kněžnou, které pomáhá osobám s handicapem. 
Po celé dopoledne žáci plnili různé úkoly. Jezdili na vozíčku slalom, 
vyráběli výrobky z keramiky, cvičili v tělocvičně, relaxovali v míst-
nosti snoezelen. Po celou dobu pobytu dětem pomáhali právě han-
dicapovaní klienti.
I přes počáteční obavy děti zjistily, že handicapovaní lidé jsou moc 
příjemní a můžou i nám s ledasčím pomoci.

Třídní učitelka H. Čížková a 2. B

Základní škola informuje…

Pyžamová diskotéka ve školní družině 
Tradiční pyža-
movou diskoté-
ku si užily děti 
ve školní družině 
ve  třídě Šnečků. 
Děti se zapojily 
do  výzdoby tří-
dy, oblékly si svá 
pyžama a  par-
ty mohla začít. 
Všichni žáci byli 
skvělí tanečníci, 
ale užili si i  sou-
těže, jako je Žid-
ličkovaná, Štronzo, stavění věže z kostek nebo namotávání prováz-
ku na  rychlost. A všichni se už těšíme, jakou zábavu nám přinese 
období adventu. 

Barbora Hollerová
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8. A – Prodej vánočních dobrot

Dne 12. 12. jsme o  velké přestávce uskutečnili prodej vánočních 
dobrot, a  obnovili jsme tak více než patnáctiletou tradici. Dědí ji 
vždy třída paní učitelky Kyralové. Rozdělili jsme se do pěti skupin 
a  domluvili jsme se, co budeme kdo připravovat. Snažili jsme se 
hlavně o to, aby naše nabídka byla různorodá. Prodávali jsme vše 

od perníčků až po řízky. Před velkou přestávkou jsme si nachystali 
stanoviště a čekali, až přijdou děti. Přišly jak děti, tak i učitelé a my 
jsme do konce přestávky prodali téměř všechno. Celkem jsme utr-
žili 10.583 Kč. Rozhodli jsme se peníze věnovat Dětskému domovu 
v  Sedloňově. Když jsme paní ředitelce zavolali, kolik jsme vybra-
li, byla nadšená. Kvůli inflaci totiž domovy nemají dost sponzorů. 
Za utržené peníze koupíme dětem školní potřeby.
Děkujeme Vám, že jste svým ratolestem dali peníze, a tím podpořili 
naši dobročinnou akci.

Damián Rous, Jan Friml

Advent ve škole
Ve středu 14. prosince 2022 proběhla na naší ZŠ slavnost s názvem 
ADVENT VE  ŠKOLE. Do  tvůrčí akce se zapojily téměř všechny tří-
dy. Před 16. hodinou se škola otevřela nejen pro žáky a učitele, ale 
především pro rodiče, prarodiče i  pro naše bývalé žáky. Každý si 
tu mohl vybrat činnost podle svého. V  některých třídních dílnič-
kách se tvořilo z  papíru, slaného těsta, polystyrenu, knoflíků … 
a  všeho možného, z  čeho lze vyrobit vánoční dekorace. Jinde se 
hrálo na  hudební nástroje, zpívalo a  tančilo. Návštěvníci mohli 
zhlédnout drobná divadelní představení, a dokonce si mohli pro-
hlédnout i sondu z projektu Dotkni se vesmíru a řešit různé kvízy. 
V  17 hodin proběhla slavnostní vernisáž výstavy fotografií našich 
žáků vzniklých na říjnovém workshopu. Vládla dobrá nálada, všich-
ni se na  sebe usmívali a  rádi se pak setkávali ve  školní kavárně 
u kávy, čaje a skvělých zákusků. Jsme rádi, že se akce setkala s tak 
pozitivním ohlasem. Přišlo několik stovek návštěvníků, všichni – 
děti, rodiče i učitelé – odcházeli domů spokojeni.
Děkujeme tímto SRPŠ za financování této akce, rodičům žáků 7. B 
za přípravu zákusků do kavárny, všem ostatním rodičům za pomoc 
s organizací. Zvláštní poděkování patří Dominiku Stašovi za úžasné 
hudební vystoupení v rámci vernisáže.

Lenka Faltová, Jakub Dušek

ZUŠ Třebechovice pod Orebem informuje…
Střípky z padesátileté historie naší školy
Víte, že…
…ve funkci ředitele školy se za 50 let vystřídali 3 muži a šest žen?
…první ředitelkou naší školy byla Dobromila Kavalírová, která 
ve funkci setrvala do odchodu do důchodu v roce 1979?
…nejdéle působící byla PaedDr. Ilona Thunová, která byla ředitel-
kou školy od září 1999 do prosince 2021?
…dva ředitelé v historii školy vykonávali funkci jediný školní rok?

Jak jsme „rozsvěceli“ vánoční stromy
Po  dlouhých 3 letech se obnovilo tradiční předvánoční rozsvěce-
ní vánočních stromů. Naši žáci účinkovali 26. 11. v  Jeníkovicích 
a 27. 11. v Třebechovicích pod Orebem. 
Mgr. Jana Veselá Segečová, DiS.: „V Jeníkovicích jsme málem nevy-
stupovali. U jednoho rodinného domku totiž zahořely saze v komí-
ně a pořadatelé – hasiči – vyjeli k zásahu. Naštěstí se nic vážného 
nestalo, hasiči zásah zvládli skvěle a beze škod, takže se nakonec 
rozsvěcelo.
Paní starostka slavnost zahájila, řekla pár slov o  adventu a  přišla 
na řadu hudba. Tereza Otčenášková a Lea Marhová (příčné flétny) 
spolu s  paní učitelkou Janou Veselou zahrály pásmo koled, které 
jsem doprovázela na  elektrické klávesy. Daniel Nedbal koledou 
hranou na  elektrické klávesy hudební část uzavřel. Bylo to jeho 
první velké vystoupení. Pak se rozsvítil krásný vánoční strom a děti 
dostaly sladkou odměnu.“
Stanislav Salášek: „V  Třebechovicích pod Orebem jsem se svými 
žáky hrál při této příležitosti poprvé. Dříve hudební doprovod této 
události obstarávali Třebechovičtí trubači, kteří mívali připravené 
pódium vedle vchodu na městský úřad. Byl jsem tedy překvapen, 
že my budeme hrát přímo před vánočním stromem. Druhé překva-
pení nastalo, když jsem při nástupu uviděl, jak se velké množství 
lidí na rozsvícení vánočního stromu přišlo podívat. Ani jsme se ne-

mohli prodrat na  pódium. Hráli 
jsme nejspíš hezky. To usuzuji 
z velkého potlesku.“ 

Derniéra Šíleně závislých princezen
Během posledního listopadového pondělního dopoledne se v di-
vadelním sále ZUŠ vystřídalo asi 120 diváků ze základní školy. Přišli 
se podívat na  poslední tři představení Šíleně závislých princezen 
– autorské hry souboru Supráci. Divák se v něm přenesl do pohád-
kového světa, kam už pronikly sociální sítě a mladé princezny jsou 
na svých mobilech přímo závislé. „Střelba do vlastních řad,“ zarea-
govala na představení velmi výstižně jedna divačka. 
Myslím, že se diváci 
bavili stejně dobře 
jako tvůrci předsta-
vení, když pracovali 
před dvěma lety 
během distanční 
výuky na  scénáři. 
Příběh je totiž plný 
vtipných narážek 
na  současný svět 
puberťáků a  jejich 
rodičů. A  v  průbě-
hu práce na  insce-
naci narážek ještě 
přibývalo.
MgA. Jiřina Krtičková

Z derniéry představení Šíleně závislé princezny
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Adventní koncert se prý líbil
Po  tři roky trvající nucené přestávce jsme 4. prosince pořádali 
v Evangelickém kostele adventní koncert naší školy. Účinkovali žáci 
i učitelé. Učitelé hudebního oboru téměř všichni, učitelé literárně 
dramatického oboru úplně všichni. Převládala vystoupení komor-
ních seskupení, která doplnilo několik sólových čísel. Program byl 
pestrý a proměnlivý, jen snad poprvé v historii našich adventních 
koncertů nevystupovaly dětské sbory, jejichž fungování u nás zru-
šil covid. Zazněly snad všechny nástroje, na něž se hra v naší škole 
vyučuje, zazněl i  zpěv, a  dokonce i  nástroj, který se u  nás neučí. 
Damián Rous zahrál j. h. na varhany. Atmosféra byla příjemná a po-
sluchači nadšeně oceňovali výkony mladších i starších umělců. 
Na závěr zahrál a zazpíval orchestr učitelů. 

Mgr. Lukáš Grygerek

Saláška, soubor klarinetový ve složení Anna Fifková, Jáchym Černý, 
Josef Procházka a jako host Matěj Kotal pod vedením pana učitele 
Jiřího Kotala. Sólově s kytarou vystoupil Karel Chlupsa a dopisy Je-
žíškovi, které psali žáci LDO, četla Anna Fifková. Vystoupení jsme si 
užili! Počasí nám docela přálo, na pódiu zajišťovaly teplo dva hořáky 
a v zázemí na radnici jsme měli přichystané moc dobré občerstvení!

Jana Vavřínková, DiS.

Odpoledne pak žáci pěvecké třídy spolu s žáky 6.A ze základní ško-
ly účinkovali na koncertu Yvetty Blanarovičové. Celá akce se nesla 
v duchu sloganu „všechno je úplně jinak“… Opravdu ze všeho, co 
bylo s paní Blanarovičovou domluvené a z naší strany připravené, 
zůstal jen fakt, že jsme vystoupili na  jejím koncertu. Dovolte mi 
vzpomínku: Před mnoha lety naši zpěváčci vystupovali na koncer-
tu pana Petra Kotvalda. Byl to úžasný zážitek. Pan Kotvald byl skvě-
lý. Dlouho před koncertem měl jasno, do které části koncertu chce 
děti přizvat, s velkým předstihem nám poslal notový materiál, a my 
jsme tak měli dostatek času, abychom se dobře připravili. Na kon-
cert dorazil včas, s ostatními účinkujícími se mile přivítal, po celou 
dobu přípravy i samotného koncertu se choval a jednal jako doko-
nalý profesionál. Děti, které na jeho koncertu účinkovaly a které už 
dávno nejsou dětmi, na ten krásný zážitek dodnes rády vzpomínají.
Domnívám se, že právě to bude jediný společný rys tehdejšího 
koncertu a koncertu sobotního. Také budeme dlouho vzpomínat. 
Jenom si netroufám tvrdit, že i doprovodné emoce toho vzpomí-
nání budou stejné.

Mgr. Drahomíra Francková

V programu adventního koncertu vystoupil
i orchestr žáků smyčcového a dechového oddělení.

Jak jsme účinkovali v programu na Betlémských trzích
Betlémské trhy mají v Třebechovicích pod Orebem dlouholetou tra-
dici. Vloni se kvůli covidu nekonaly a přesunuly se na duben jako trhy 
velikonoční. Letos se naštěstí mohly vrátit do předvánočního času. 
My jsme dostali prostor hned na začátku programu na zahájení sa-
motných trhů. Mohli jsme tak navázat na tradici našich pravidelných 
předvánočních vystoupení. Sestavení programu vystoupení byla le-
tos velká výzva. Ještě pár dní před ním se program měnil, a nakonec 
byly změny i přímo na místě. Do plánování nám vstoupila začínající 
chřipková sezóna, nově vzniklé soubory, které ještě nemají hotový 
repertoár, a v neposlední řadě i nabitý kalendář učitelů i žáků, kteří 
se trhů nemohli zúčastnit. Svou roli hrálo také počasí. Ne všechny 
nástroje zvládnou právě to mrazivé a  v  zimě se na  některé venku 
hrát prostě nedá. Nakonec vše dobře dopadlo. Představil se sou-
bor žesťový ve  složení Oto Bohatý, Jáchym Havlíček, Adam Jiran, 
Martin Škoda a  Jan Vohralík pod vedením pana učitele Stanislava 

V programu na Betlémských trzích vystoupila
naše komorní dechová seskupení.

A na závěr přání
Ať je pro nás všechny rok 2023 příjemnější, klidnější, bezpeč-

nější, úspěšnější a radostnější, než byl ten minulý.

ZE ŽIVOTA VE MĚSTĚ

Co se událo v DDM:

• Na konci roku 2022 se nám podařilo zahájit 
výuku na 3D tiskárně, na které se nyní kluci 
z  kroužku Kutil učí naprojektovat a  vytisk-
nout vlastní stolní hru.

• Pro velký zájem o florbal otevíráme ještě jeden kroužek pro star-
ší školáky, a to v pondělí od 16:30.

• Pololetní prázdniny 3. 2. 2023 můžete strávit v DDM při hraní 
stolních her. Čeká na nás i turnaj se zajímavými cenami. Místo je 
potřeba si rezervovat mailem. Těšíme se na Vás od 8 do 12:00.

• Na jarní prázdniny (7.-13. 2. 2023) připravujeme pro zájemce – 
školáky – Týden plný her a tvoření. Denně od 8 do 15:00 pro 
Vás bude připraven zajímavý program. Na akci je nutno se při-
hlásit.

„3D tiskárna“ archiv DDM
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 „Z plenéru 2022“ archiv DDM

• Nastal také čas připravit letní akce. Na začátek prázdnin chystá-
me turistické výlety, a to 3. a 4. 7. 2023

• Dále plánujeme 3 pobytové akce:

o 2x plenér

 (kreslení a  malování 
v  přírodě), a  to v  ter-
mínech: 24. – 30. 6. 
2023 a  1. – 7. 7. 2023 
na  Šerlišském mlýně. 
Tato pobytová akce 
je vhodná pro starší 
školáky (12+), dospě-
lé, nebo rodiny se zá-
jmem o kreslení a ma-
lování. Naučíme vás 
vidět přírodu trochu ji-
nak, kreslit ji, pracovat 
s  barvami a  přenést 
svoje pocity a  zážitky 
na papír. Vhodné i pro 
úplné začátečníky, 
skvělý relax.

o Pobytový tábor

 s Aničkou

 od 9. 7. 2023 do 21. 7. 2023 na chatě Šerlišský mlýn

• Nabídneme také příměstské tábory v  termínech 10. – 14. 7. 
a v srpnu 14. 8. – 18. 8., 21. – 25. 8. a 28. 8. – 1. 9.

• Podrobnější informace k pobytovým akcím naleznete na našem 
webu www.ddmtre.cz, ceny budou stanoveny až dle vývoje situ-
ace v průběhu jara. Na pobytové akce si budete moci rezervovat 
místa od 1. února 2023.

• Na příměstské tábory budeme přijímat přihlášky od 1. 5. 2023

Mgr. Petra Jánská
a kolektiv DDM

Adventní čas jsme v Lesokruhu otevřeli Advent-
ní spirálou, magickou slavností světla. Advent 
je dobou z roku nejtemnější, světla venku ubý-
vá. A nám nezbývá než hledat světlo uvnitř nás 
samých a toto světlo šířit i kolem sebe. Advent-

Advent v Lesokruhu

ní spirálou děti a jejich rodiče provedl anděl a pomohl dětem roz-
svítit jejich lucerničky, které postupně osvětlily celou spirálu. Další 
týden se pak děti na plstícím workshopu s Barevnou owečkou Nikol 
dozvěděly, jakým způsobem slaví Vánoce děti v  různých koutech 
světa. Z vlny plstěné postavičky nás seznámily s tím, že v Grónsku 
nosí dárky 13 skřítků, v Itálii čarodějnice Befana a ve Švédsku skřítek 
Tomte, který s rodinou bydlí dokonce celý rok, ovšem od lidí, kteří 
na sebe nejsou hodní, utíká jinam. Došlo i na dědu Mráze a Santa 
Clause. Po vyprávění si děti vyrobily Ježíška v peřince, uloženého 
v ořechové skořápce. Další adventní týden nás čekalo Vánoční pu-
tování v  Divadle Drak. Během tohoto programu děti vstupovaly 

do  rolí, hrály a  zpívaly a  samy 
prošly cestou, kterou putoval Jo-
sef s  Marií do  Betléma. Staly se 
pastýři, které betlémská hvězda 
vedla za právě narozeným Ježíš-
kem a  poté mu jako tři králové 
předaly své dary. Pro děti pak 
byl velkým darem čerstvě napa-
daný sníh, který pokryl krajinu 
a  zahalil ji do  bílého třpytivého 
hávu. Děti se však tou krásou 
nekochají jako dospělí. Skota-
čí v  něm, kloužou se po  břiše 
z  kopečků a  zkouší, jak chutná. 
Adventní čas jsme si zkrátka 
v  Lesokruhu užili všemi smysly. 
Věříme, že jste i Vy sváteční čas 
prožili se svými blízkými v  ra-
dosti, míru a pokoji, a všem Vám 
z  Lesokruhu přejeme krásný 
a šťastný nový rok 2023.

Martina Kašparová
koordinátorka

Lesního klubu Lesokruh
průvodkyně v Lesní mateřské

škole Lesokruh
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Koncem le-
tošního roku 
už se v  oddí-
lech naplno 
projevil nad-
cházející čas 
adventu. Vět-
šina mladších 
oddílů si vy-

hradila čas na výrobu vánočních 
přáníček, která potom putovala 
místním seniorům, kterým jistě 
udělala velikou radost. V  prv-
ním prosincovém týdnu také 
oddíly vlčat a  světlušek měly 
schůzky ozvláštněné návště-
vou vzácných hostů – Mikuláše 
doprovázeného hned několika 
čerty a anděly. Kluci i holky měli 
naštěstí v zásobě mnoho básni-
ček i písniček, a tak od Mikuláše 

jako odměnu dostali sladkou 
nadílku. Dospělí členové stře-
diska se druhou adventní so-
botu sešli na  tradiční vánoční 
besídce. Na  té se krátce rekapi-
tuloval uplynulý rok a  pouštěla 
se videa a  fotky z  posledního 
letního tábora. Vánoční besídky 
se stromečkem a  dárečky jsou 
také tradiční součástí schůzek 
všech našich oddílů. Většina se 
jich odehrála v některé z našich 
kluboven, pouze oddíl skautů 
letošní činnost ukončil jinde, 
a to na turnaji v kuželkách v tře-
bechovické kuželně.
Pokud jde o  činnost mimo 
schůzky, tak se poslední listopa-
dový víkend uskutečnila výprava 
skautek do Sedloňova, kde strá-
vily dvě noci v  horské chalupě. 

Skautky u bunkru, FOTO: Tereza Pavlíková

Skauti a skautky na ledě, FOTO: Jitka Krejcarová

Mikulášská nadílka u světlušek, FOTO: Magda Pistorová

Vánoční besídka dospělých, FOTO: Pavel Čechura

Klub důchodců informuje … 
Na začátku letošního roku bychom Vás chtěli seznámit s naši čin-
ností za rok 2022.

Na začátku letošního roku bychom Vás chtěli seznámit s naši čin-
nosti za rok 2022, kterou jsme zahájili 18. 1. zápasem v kuželkách. 
Kuželky se staly vůbec nejpravidelnější činností. Koulelo se v květ-
nu, srpnu, září a také se v kuželkách soutěžilo v dubnu a září s dů-
chodci z Borohrádku.
Nejoblíbenější jsou autobusové výlety. Letos se podařilo uspořádat 
18. 3. výlet do Žďáru nad Sázavou. Následoval 19. 4. nákupní výlet 
do  Polska spojený s  návštěvou poutního místa Vambeřice. Další 
autobusový výlet směřoval na Moravu. Navštívili jsme přečerpáva-
cí elektrárnu Dlouhé stráně a  na  zpáteční cestě v  Hedeči u  Králík 
klášter Matky Boží. Dne 21. 9. se uskutečnil výlet do Českého ráje 
na hrad Hrubá skála, Trosky a na Kozákov. Poslední v letošním roce 
byl opět 26. 10. nákupní výlet do Polska.
Stále oblíbenější jsou i výlety vlakem nebo autobusem. Prvním byl 
výlet do Bělče s občerstvením v Krňovicích. Někteří členové navští-
vili výstavu kamélií v Rájci-Jestřebí. V květnu si prošli Riegrovu stez-
ku u Semil. V dubnu následovala výstava květin v Lysé nad Labem 
s kulturním programem.
V květnu se konala výroční schůze za účasti všech členů Klubu dů-
chodců s občerstvením.
Dne 9. 6. 2022 se v Borohrádku konaly Sportovní hry seniorů, kte-
rých se zúčastnilo 10 našich členů. Byli úspěšní a  získali několik 
medailí.
Také jsme se dne 3. 10. sešli s důchodci z Českého Meziříčí na pose-
zení s hudbou v hospůdce v Jeníkovicích.
Poslední akcí v  roce 2022 bylo setkání 6. 12. 2022 na  kuželkách 
a s posezením s kávou a cukrovím.
Po celý rok jsme se také věnovali, pokud to situace dovolila, návště-
vám našich členů u příležitosti jejich výročí.
O většině našich aktivit jsme informovali naše členy i občany města 
prostřednictvím časopisu Haló.
Městskému výboru v Třebechovicích a Obecnímu výboru v Jeníko-
vicích děkujeme za finanční podporu naši činnosti

Kuželky
14. 2. - od 14 hodin
– s důchodci z Borohrádku, přijďte si zahrát nebo fandit
21. 3. - od 10 hodin                                            za výbor Jana Cabicarová

Samy si topily a vařily, hrály hry, 
zpívaly s kytarou, prostě parádní 
společný čas. Navíc si na sobot-
ní dopoledne ještě domluvily 
možnost zahrát si basketbal 
v místní tělocvičně a odpoledne 
se vypravily na průzkum nedale-
kého bunkru. A nakonec je třeba 
zmínit i  další sportovní dopole-

dne na  ledě. Pro velký úspěch 
opět skauti vyrazili na  místní 
kluziště, tentokrát ve  dvou par-
tách – zvlášť benjamínci, svět-
lušky a  vlčata, a  zvlášť skauti 
a skautky.

S přispěním
oddílových vedoucích

napsala Lucie Štursová
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Trhový prodej se u nás v Třebe-
chovicích p. O. konal již od roku 
2018 pod taktovkou My pod 
Orebem, konkrétně Martiny An-
drysové a Jany Jandíkové. Měnil 
svá prodejní místa, kde se dalo, 
až si našel prostor na  Kachličce 
(Na  Kopečku 73). Nové místo, 
nový název: „Sousedské trhy 
na Kachličce“.
Cílem trhů je především potkat 
se se „sousedy“ a sdílet, co jsme 
doma vypěstovali, ušili, vytvoři-
li, uvařili. Až budeme totiž příště 
shánět domácí petržel, víme, 
u které sousedky si o ni požádat.
Je zajímavé, jak bývalé kamnář-
ství E. Příhody, tzv. „Kachlička“, 

Sousedské trhy na Kachličce překvapily!
sdružovalo vždy mnoho lidí. 
Kolik příběhů našich sousedů je 
zde zapsáno! Kronika Kachličky 
se tedy píše dále a  vy jste její 
součástí ☺
Trhy se budou konat vždy v ob-
dobí významnějších českých 
tradic. První sousedské trhy 
proběhly o  víkendu v  blízkos-
ti svátku sv. Martina a  kromě 
mléčných výrobků, přebytků ze 
zahrádek a domácí tvorby nabí-
dly i svatomartinské husy. 
Druhé trhy na  sebe nenecha-
ly příliš dlouho čekat. Dva dny 
před svátkem sv. Mikuláše 
otevřely opět své dveře nejen 
návštěvníkům trhů, ale také 
dětem, jejich rodičům a  praro-
dičům. Mikuláš se dvěma andě-
ly naděloval domácí perníčky 
od  Jany Jandíkové. Návštěvníci 
mohli díky Martině Andryso-
vé podarovat příspěvkem také 

děti skrze nadační fond Srdce 
na  dlani. Vybralo se 720 Kč. Na-
dační fond vám velmi děkuje. 
Účast trhovců i  návštěvníků 
byla oba víkendy velmi početná.
A  kdy se můžeme těšit na  příš-
tí Sousedské trhy na  Kachličce? 
Na masopust přeci. Jelikož v na-
šem kraji v  ten čas budou jarní 

prázdniny, proběhnou trhy o  2 
víkendy dříve, a  sice v  sobotu 
4. 2. 2023 opět mezi 9. a 11. ho-
dinou. Kdopak si dá maso? Ně-
kdo jitrničku? 

Za Klíč k tvořivosti, z. ú.
a My pod Orebem

Klára a Marek Novotní

KULTURA

Program Třebechovického muzea betlémů na rok 2023
Ježíšku, panáčku... vánoční výstava
Mnoho rodin má návštěvu třebechovického muzea jako pěknou 
vánoční tradici. Pokud jste návštěvu nestihli, máte ještě možnost 
si atmosféru Vánoc připomenout do  5.února ve  výstavě betlémů 
Ježíšku, panáčku.

Výstava vláčků
Milovníci vláčků se mohou těšit na víkend 17. 2. - 19. 2., kdy si bu-
dou moci prohlédnout výstavu železničního modelářství. Celý ví-
kend budou v 1. patře muzea jezdit vláčky modelovou krajinou.

Výstava obrazů Eva Milotová
Na konci února otevřeme výstavu obrazů a betlémů Evy Milotové. 
Tato nadaná výtvarnice se věnuje malbě, ilustraci, textilu, psaní, 
užité grafice a betlémům. 

Výstava ZUŠ slaví 50 let
Před 50 lety byla z rozhodnutí rady ONV v Hradci Králové dosavadní 
pobočka v Třebechovicích p. O. osamostatněna. V květnu a červnu 
si připomeneme působení ZUŠ výstavou a  doprovodným progra-
mem. 

Výstava Fenomén Igráček 
Výstava mapující čtyřicetiletý vývoj IGRÁČKA. Představuje legen-
dární hračku, s níž si v dětství mohli hrát nejenom dnešní maminky 
a tátové, ale už i někteří dědečkové a babičky. S Igráčkem se potká-
te v muzeu od 1. července do 31. srpna.

Výstava Keramika Soni Toucové 
Po  celé léto ozdobí atrium muzea keramické postavičky lesních 
skřítků a zvířátek. 

Výstava modelů letadel
Září a  říjen bude patřit modelům letadel. Letecký klub modelářů 
Třebechovice pod Orebem představí svoji činnost, kterou sami cha-

rakterizují následovně – lepíme, létáme, mon-
tujeme, rozbíjíme, diskutujeme a  žijeme s  RC 
modely letadel.

Tradiční vánoční výstava betlémů

a Betlémy z celého světa
Tentokrát výstavy betlémů nepředstaví jen české betlémářství, ale 
i mnoho zahraničních betlémů. Neboť v letošním roce si celý svět 
připomíná 800 let od  postavení prvního betlému sv. Františkem 
z Assisi. Stalo se tak v roce 1223 u městečka Greccio ve střední Itálii. 

Po  celý rok budou také probíhat víkendové doprovodné progra-
my, přednášky, muzejní noc, akce pro rodiče s dětmi, programy pro 
školy a seniory.

Přejeme Vám, ať do  nového roku vstoupíte tou šťastnou nohou, 
a těšíme se na shledanou.

Za TMB Petra Jahnová

Keramické sochy skřítků od Soni Toucové
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Doba je pro kulturu i cestovní ruch hodně složitá, o to důležitější je 
podpora projektů v této oblasti. V minulém roce se to v Třebechovi-
cích podařilo především zásluhou Střediska místní kultury a Infor-
mačního centra při TMB ve spolupráci s příspěvkovými organizace-
mi a spolky. Důležitou roli sehrála i podpora vedení našeho města.
Naším cílem bylo (a nadále bude) podpořit tvorbu místních auto-
rů, souborů, zvát umělce z celé republiky a tím našim obyvatelům 
i  návštěvníkům přinášet zásluhou kvalitní kultury radost, duševní 
i duchovní obohacení, ale také inspiraci.

Připomeňme si kulturní akce z minulého roku:

• Přivítání nového roku 2022 starostou města 
• Kurzy tance a Kurzy tance pro pokročilé
• Divadelní představené místních spolků 2x
• Divadelní představení (Mlčeti zlato)
• Betlémské trhy velikonoční 
• Hudební recitál (Chantal Poullain)
• Besedy ve spolupráci s Českou křesťanskou akademií 5x
• Dětský karneval 
• Burza dětského oblečení a sport. vybavení 
• Čarodějnice (ve spolupráci s DDM) 
• Den matek 
• Filmové představení (Vyšehrad: Fylm) 

• ZUŠ Open
• Vystoupení žáků ZUŠ Třebechovice p O.
• Dětský den (ve spolupráci s DDM)
• Zahradní slavnost ZŠ za Kulturním domem 
• Letní kino 4x
• Vernisáž výstavy obrazů – Tomáš Miro Záhořík
• Hudební recitál (místní umělci-Nos Dames, Klára Sára) 2
• Divadelní přehlídka Symposion 2022
 (8x představení + 2x pohádka) 
• Kateřinský jarmark
• Rozsvícení vánočního stromu + ohňostroj
• Mikulášská nadílka 
• Betlémské trhy 

V současnosti běží příprava programu na tento rok, který přinese 
tradiční i nové akce, otevře se ale i zážitkovým projektům.

Veškeré informace o  pořádaných kulturních akcích naleznete 
na  www.kdtrebechovice.cz, www.itrebechovice.cz, www.trebe-
chovice.cz, na plakátovacích plochách v celém mikroregionu (16), 
na kamelotech před Základní školou a před Sokolovnou a ve vitrí-
nách na Masarykově náměstí (před evangelickým kostelem) v Pit-
rově ulici před mostem a ve hlášení místního a mobilního rozhlasu 
a samozřejmě v Třebechovickém Haló.

Uplynulých 12 měsíců přineslo v třebechovické kultuře

i v cestovním ruchu vítané oživení 

Děkujeme za návštěvu i podporu

K U LT U R N Í P R O G R A M
| L E D E N 2023 |

ÚTERÝ 10. ledna 2023 –19:00 hodin

JAK ZMĚNIT K LEPŠÍMU SEBE, VZTAHY K DRUHÝM I K BOHU

(a vydržet to déle než do Hromnic)
ThLic. Prokop Brož, Th.D. – beseda, pořádá Česká křesťanská aka-

demie

PÁTEK 13. ledna 2023 – 19:00 hodin

VEČER S FREDDIE MERCURYM

TalkSHOW osobního asistenta Freddie Mercuryho Petera Free-

stona a Milana Devinne, zpěváka a jediného českého herce filmu 
Bohemian Rhapsody, která zaznamenala úspěchy v  Mexiku, USA, 
Itálii, Švýcarsku a v mnoha dalších zemích. Peter Freestone vypráví 
o 12 letech života po boku krále rocku až do jeho smrti a natáče-
ní filmu Bohemian Rhapsody, na  kterém byl Freestone poradcem 
režiséra Bryana Singera. TalkSHOW s  projekcí fotografií z  Petero-
va osobního archivu provázejí písně kapely QUEEN v  koncertním 
unplugged podání kapely DEVINNE. Součástí programu je výstava 
velkoformátových fotografií z osobního archivu Petera Freestona. 
Délka programu je 100 minut.

STŘEDA 18. ledna 2023 – 19:00 hodin

FRANKIE A JOHNNY

Krásný a uvěřitelný příběh o začátku jedné lásky… I když už máte 
za sebou kousek života a několik zklamání, pořád je naděje!
Johnny se právě vrátil z  vězení a  našel si práci v  malé newyorské 
restauraci, kde pracuje i Frankie. A právě otevřeně prostořeká číš-
nice ho okouzlí. Jednou večer spolu náhodou skončí v posteli. A je 
tady obyčejně neobyčejné ráno. Zatímco Frankie vše považuje 
za drobnou aférku, protože zklamání z mužů zažila už dost, Johnny 

se zamiloval. V první chvíli se zdá, že jejich vztah nemůže fungovat. 
Ani jeden nejsou už nijak mladí. Ona má za sebou několik nepove-
dených lásek. On rozpadlé manželství. Po  sérii vtipných slovních 
přestřelek a klasických nedorozuměních svitne jakási naděje. Že by 
ti dva měli ještě šanci…?
(Divadlo Komorní Kalich, Praha)

DIVADLO V KAVÁRNĚ

Co jsme si to vlastně vymysleli…. Divadelní představení jsou růz-
ná. Nedělí se na  ta, která jsou hojně navštěvována a  ta s  malou 
návštěvností, ale na divadelní formy, které patří do určitého typu 
divadla, respektive sálu. A tak nás napadlo zaměřit se, čas od času, 
na  ta divadelní představení, která vyžadují komornější prostor 
ke svému uvedení. Je jedno, zda se jedná o drama, komedii či poe-
tiku. A protože máme v kulturním domě krásný prostor, na taková 
představení jako dělaný, zveme Vás na první představení v kavárně 
kulturního domu. 

PÁTEK 27. ledna 2023 – 19:00 hodin

POTKALI SE U JESKYNĚ

Na námět apokryfu Františka Nepila zpracoval Jan Dvořák.
Hrají: Bořivoj, kníže český – Jan Souček, Ivan, poustevník český – 
Karel Syrůček (Divadelní soubor Pathalie, TJ Sokol Nový Hradec 

Králové)

Vstupenky budou v prodeji na místě před představením.
Kavárna otevřena od 18 hodin.

KINO

Od února budeme pořádat filmová představení. Aby si přišli na své 
nejenom dospělí diváci, ale i  děti, budou tato představení vždy 
spojena v  jeden den. Od  17.00 hodin se bude promítat pro děti 
a od 19. hodin film pro dospělé. 

PÁTEK 3. února 2023 – 17:00 hodin

ZAKLETÁ JESKYNĚ

Rodinná fantasy pohádka, ČR-Slovensko-Maďarsko, 2022
Zázračná jeskyně obsahuje vzácné poklady, sůl a  drahé rubíny. 
Horníci si z ní mohou vzít tolik soli, kolik potřebují, ale z rubínové 
síně ve středu jeskyně si nesmí nic odnést. Toho, kdo rubíny vezme, 
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postihne kletba. Příběh o pýše a marnivosti, ale také o odvaze, las-
kavosti a schopnosti obětovat se a zjištění, že odměnou může být 
pravá láska.
Hrají: Táňa Pauhofová, Karel Dobrý, Marko Igonda, Martina Zábran-
ská, Ondřej Kraus, Jan Dolanský a další Režie a scénář: Mariana Čen-
gel Solčanská

PÁTEK 3. února 2023 – 19:00 hodin

A PAK PŘIŠLA LÁSKA

Komediální drama, ČR 2022
Psycholožka Kristýna zoufale hledá lásku a  štěstí. Rozhodne se 
proto odjet se svou dospělou dcerou Sárou na  ozdravný víkend 
za kartářkou Zdenou. Skrze pochybné rodové léčení a výklady z ka-
ret zjistí víc nejenom o  svém problematickém vztahu k  okolí, ale 
i ke své dceři a sobě samotné. Přijde na konci uzdravování konečně 

i láska? Film o životních traumatech viděných z ženské perspektivy, 
který ukazuje, že láska snáze přichází k těm, kteří dokážou mít rádi 
i sami sebe.
Hrají: PavlaTomicová, Sara Venclovská, Tereza Hofová, Eliška Sou-
kupová, Marián Chalány, Nirav Prajapati, Soňa Beaumont a  další. 
Režie a scénář a hudba: Šimon Holý

SOBOTA 4. února 2023 – 19:00 hodin

K. Novák

HERBERT – DS Symposion, Třebechovice pod Orebem

Repríza černé crazy komedie o jedné velmi nevydařené návštěvě.
Hrají: Petr Hencl, Martin Petřík, Tereza Trnková, Lucie Šťastná 
Režie: Petr Hofmann, světla a zvuk: Roman Hliněnský, scéna a kos-
týmy: Lenka Faltová

Hana Fišerová DiS. Středisko místní kultury

NĚCO Z HISTORIE

Co by mohly vyprávět třebechovické domy … (pokračování)

Čp. 290
Toto číslo popisné navazovalo na čp. 289. V roce 1880 ho koupila 
firma David Kreitner a synové, která vlastnila čp. 289, a od ní v roce 
1936 Eduard a Marie Drašnarovi. 
Již v roce 1880 není uvedeno, že zde někdo bydlí, v letech následu-
jících je většinou toto číslo popisné spojeno s čp. 289.
K roku 1939 je záznam, že čp. 290, bývalá budova koželužské továr-
ny, pak továrna na hospodářské stroje, je zrušeno. 
V roce 1979 bylo toto číslo popisné přiděleno jinému domu.
Za touto stavbou bývala kdysi tzv. pivovarská zahrada. Historii to-
hoto místa nám přibližuje zápis z  roku 1941. „Na  Sahaře. Jdete-li 
po Starém městě na hřbitov, po levé straně máte zahradu Na Sahaře 
náležející Právovárečnému měšťanstvu v  Hradci Králové. Má svou 
historii. V nejstarších dobách stávala tu Hajda, jednopatrová dřevě-
ná budova s pavlačí, která měla za úkol střežit starou hradeckou ces-
tu zde vedoucí. Ve středověku tato strážnice zašla a byla v budově 
zřízena olejna, kde z lněného semene lisovali olej, jímž se v kahán-
cích a lampičkách svítívalo. Tato výroba zanikla před 80 léty (pozn. 
zbořena v roce 1891). Před 40 léty zřídilo Právovárečné měšťanství 
třebechovické zde letní restauraci, při čemž byla odstraněna stará 
budova, zde konány koncerty, zábavy i  Blodkova opera „V  studni“ 
v roce 1913. Před 10 lety restaurace zrušena a od roku 1937 zahrada 
je majetkem hradeckého Právovárečného měšťanstva.“

Čp. 291 
Majiteli tohoto domu se v roce 1838 stali Hynek a Marie Proboštovi. 
V roce 1884 zdědila Marie Proboštová polovinu domu svého man-
žela a v roce 1888 ho prodala obci Třebechovice. Ta je od té doby 
majitelem.
Obec po koupi v roce 1888 původní domek zbořila a postavila nový 
s  pěti místnostmi. Protože v  něm nebylo dost místa pro všechny 
chudé, usnesli se 29. října 1901 radní z Třebechovic, že bude přista-
věno osm místností. Stavba byla zadána zednickému mistru Karlu 
Lochmanovi z Týniště. 
Ve sčítacích operátech jsou v letech 1870 a 1880 uvedeni Probošto-
vi, v roce 1890 je jako majitel již uvedena obec Třebechovice a bydlí 
zde mnoho nájemníků. Řada nájemníků se tu vystřídala i v  letech 
následujících.

Co vedlo radní ke stavbě takového domu? 
Tak jako jiné obce i Třebechovice se staraly o  své nemocné, staré 
a chudé spoluobčany. Chudobinec, dříve zvaný špitál, byl ve městě 
již v dávných dobách. Od roku 1585 mělo město špitál a sirotčí dům 
pro osiřelé děti. K němu náleželo něco polností. Býval pronajímán, 
později zanikl.
Ze zápisů v kronice města se dozvíme, že v roce 1748 byl špitálem 
nešťastných a  též obydlím ponocného a  jednoho hrobaře domek 
čp. 211 v ulici Pod Domy (později tu byla šatlava). V roce 1777 byl 
panský špitál uveden na  místě, kde stávalo čp. 51 (na  rohu ulic 
Na Kopečka a Čsl. legií), v roce 1812 je uveden jako Obrighritcher 
Spital – panský špitál. Ten byl prodán v roce 1832. Další dům, který 
město zakoupilo k podobnému účelu, byl domek čp. 165 v Pardu-
bické ulici. Stalo se tak v roce 1883 a byl v něm zřízen městský špi-
tál, později pojmenovaný městská nemocnice. O pět let později pak 

Dnes budeme pokračovat Orebitskou ulicí a projdeme si celou Ambrožovu ulici.

Přes silnici, na rohu cesty vedoucí ke hřbitovu a Ambrožovou ulicí 
stojí dnes čp. 290 a 291. Původně měl dům pouze čp. 291. V roce 
1979 bylo polovině domu přiděleno čp. 290 a druhé polovině (pří-
stavbě z roku 1901) zůstalo čp. 291.  Čp. 291 v 70. letech 20. století

Perokresba podoby olejny od Václava Šrámka



16 Třebechovické Haló

na bydlení pro chudé město zakoupilo čp. 291. Městský chudobinec 
byl postaven z  obecního důchodu a  vysvěcen 4. 10. 1888. V  roce 
1915 zde byla zřízena epidemická nemocnice dr. Čížka z Prahy.
Za čp. 291 je na této straně až na konec Ambrožovy ulice zahrád-
kářská kolonie Základní organizace českého zahrádkářského svazu 
Oreb Třebechovice, která se začala budovat v roce 1986.
Při cestě zpět jsou na druhé straně silnice od konce ulice objekty, 
které zde vznikly v době působení JZD. Pila s čp. 1309, o které se 
v kronice města v roce 1973 píše: „V listopadu 1972 byla zahájena 
v areálu dnešního JZD výstavba nové pily, která má být dokončena 
tak, aby začátkem roku 1974 byla schopna provozu. Náklad bude 
činit 800 tisíc korun“, čp. 998 se stavebním povolením z roku 1969 
na  stavbu administrativní a  obytné budovy se 4 byty, které jsou 
dnes ve vlastnictví soukromých majitelů, a bývalá administrativní 
budova čp. 993, ve které jsou dnes také byty.
Připomeňme si něco málo o  našem JZD. V  Třebechovicích došlo 
k založení JZD 22. srpna 1952. Při založení mělo třicet šest členů. Ti 
přinesli do družstva 105 hektarů, z toho jen 72 hektarů orné půdy. 
Družstvo bylo umístěno v bývalých Lorencových statcích. V  jejich 
objektech sídlilo ještě v šedesátých letech. Protože jejich prostory 
již nevyhovovaly, byly pro zemědělský areál vyhrazeny plochy se-
verní části Orebu. Od roku 1957 se zde nejprve skladovala sláma. 
V roce 1967 byla zahájena výstavba kravína, který byl dán do pro-
vozu roku 1970. Byla vybudována další kůlna, mostní váha a další 
výše uvedené stavby. V  roce 1993 se družstvo přetransformovalo 
na družstvo vlastníků a zanedlouho vstoupilo do likvidace.

Dál směrem k městu následují domy s čp. 1057, 857, 858, 675, 676.

Čp. 857 
Pozemek pro stavbu tohoto domku si v roce 1939 zakoupila Marie 
Skálová.
V  roce 1951 pak vlastnictví na  základě dědictví a  koupě přešlo 
na manžele Josefa a Věru Veverkovi. V majetku rodiny je doposud. 
Dům byl postupně v průběhu let modernizován.
Dům byl zapsán na Marii Skálovou, ale postavila ho společně s man-
želem Františkem. František Skála zde žil jen velmi krátkou dobu. 
V domě bydlela jeho manželka Marie s dcerami Marií a Věrou. Marie 
se odstěhovala a dál tu žila dcera Věra provdaná za Josefa Veverku.
František Skála se narodil v  roce 1902 v Třebechovicích. Pracoval 
jako slévač kovů. Byl zapojen 
do ilegálního odboje a v roce 
1941 byl zatčen. Stanným 
soudem v  Praze byl ještě 
v  roce 1941 odsouzen k  pře-
dání gestapu, což znamenalo 
odeslání do  koncentračního 
tábora III. stupně, konkrétně 
do  Mauthausenu. Do  tábo-
ra přišel 6. února 1942 a  16. 
dubna 1942 zde zahynul. Je 
uveden na  pomníku obětem 
1. a 2. světové války před naší 
sokolovnou. (Převzato z  pu-
blikace: „Vy padlí … Vám bu-
diž věčná čest a sláva! vydané 
v Hradci Králové v roce 2013.)

Čp. 858
Pozemek pro stavbu toho domu si v  roce 1939 zakoupili Jaroslav 
a Marie Boukalovi.
V roce 1944 zdědila první polovinu a v roce 1947 druhou polovinu 
nezl. Alena Boukalová. V majetku její dcery je doposud.
Stavba domu započala v roce 1939 a dům byl zapsán v roce 1941. 
Se sousedním domem čp. 857 byl postaven jako dvojdomek a stej-
ně jako on prošel několikrát modernizací. 
Vzhledem k tomu, že Jaroslav a Marie Boukalovi nedlouho po po-
stavení domu zemřeli, bydleli pak v domě nájemníci. V roce 1963 se 
sem vrátila majitelka a žila tu se svou rodinou. 

Čp. 675
Pozemek pro stavbu domu si v roce 1928 zakoupili Karel a Františ-
ka Moravcovi. V  roce 1957 čtvrtina přešla na  syna Karla Moravce 
a čtvrtina na dceru Růženu Štréglovou. V roce 1966 došlo na další 
změnu vlastnictví v  rámci rodiny a  v  majetku členů rodiny je do-
posud.
Dům byl postaven v  roce 1928 a  v  průběhu let prošel opravami 
a modernizací.
V  roce 1930 zde bydlel městský strážník Karel Moravec a manžel-
kou Františkou a dcerou Růženou, dále Josef Jošt s rodinou, Josef 
Panny a Jaromír Vávra. Moravcovým se zde narodil syn Karel. Karel 
Moravec st. tu žil do  roku 1957, jeho manželka Františka do  roku 
1964. Členové rodiny zde žijí doposud.

Vlevo čp. 857, vpravo čp. 858

Čp. 676 
Pozemek pro druhou polovinu dvojdomku s čp. 675 si v roce 1928 
koupili Josef a  Františka Bělohoubkovi. V  roce 1961 se majitelem 
stal Antonín Bělohoubek. V majetku rodiny byl i v letech následu-
jících.
Dům prošel potřebnými drobnějšími opravami, při kterých se jeho 
podoba nijak zásadně nezměnila. 
V roce 1930 zde bydlel kamnář Josef Bělohoubek s rodinou a dal-
ších osm podnájemníků. Josef Bělohoubek tu žil do roku 1961, jeho 
manželka Františka do roku 1975. Jejich syn Josef se oženil s Ma-
rií, rozenou Šolínovou a bydlel tu i se syny Josefem a Antonínem. 
V domě zůstal bydlet Antonín. Měl čtyři děti, dcery Janu, Elenu, Jit-
ku a syna Miroslava. Antonín zemřel v roce 2003 a v domě dál bydlí 
jeho manželka se synem Miroslavem a rodinou dcery Jitky. 
Josef Bělohoubek st. byl vyučený kamnář. Z 1. světové války se vrá-
til jako legionář. V  pozdějších letech byl vášnivým rybářem. Jeho 
syn Josef se také vyučil kamnářem. Ten byl za 2. světové války věz-
něn v koncentračním táboře v Dachau. Jeho syn Antonín se vyučil 
sedlářem, tomuto řemeslu se ale moc dlouho nevěnoval a  celý 
život pracoval jako traťový dělník u  ČSD. Od  roku 1974 zde žije 
Margita Bělohoubková, více známá pod jménem Gréta. Pracovala 
v bývalé Gale, v JZD, ale pamětníci si ji můžou nejvíce pamatovat 
ze školní jídelny u Černého koně, kde několik let vařila s kolektivem 
ostatních kuchařek výborná jídla pro zdejší základní školu.

Dalším domem, který zde stával, bylo čp. 292. Bývalo to hospodář-
ské stavení, které od roku 1846 vlastnila rodina Lorencova. Rozsud-
kem krajského soudu v Hradci Králové z roku 1953 a výměrem JNV 
Hradec Králové z roku 1954 se vložilo právo vlastnické pro Česko-
slovenský stát – MNV Třebechovice p. O. Na počátku 90. let 20. sto-
letí pak byla nemovitost vrácena v restituci Dagmar Klemové a ta ji 
prodala Marii Kolomazníkové.
Poslední z rodiny Lorencových tu byl v roce 1930 uveden Antonín 
Lorenc s manželkou Marií a synem Františkem. V roce 1953, v pro-
cesu vedeném proti soukromým zemědělcům, byl Antonín Lorenc 

Pohled do dnešní Ambrožovy ulice na počátku 40. let 20. století.
Zprava čp. 292, za ním čp. 676 a 675, vzadu čp. 858 a 857.

Vlevo čp. 291.
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odsouzen na dva roky, k propadnutí celého majetku a vystěhování 
z obce a okresu. Marie Lorencová zemřela v roce 1958, Antonín Lo-
renc se po propuštění do Třebechovic nevrátil a zemřel v 75 letech 
v roce 1964 v Libranticích. Jejich syn František žil v Lukavici.
Na obytném domě se mnoho let žádné úpravy neprováděly a poté, 
co přešlo vlastnictví na  JZD, zde byla provedena adaptace býva-
lé stáje na  chlév pro hovězí dobytek. Dům chátral a  v  roce 2008 
bylo požádáno o odstranění staveb, které bylo v následujících le-
tech provedeno. Dnes se na jeho místě a pozemcích za ním nachází 
nová ulice Plukovníka Zavorala a roste zde nová bytová výstavba.

U  tohoto domu jsme se poprvé setkali s  rodinou Lorencových. 
S  tímto jménem se setkáme ještě u několika dalších domů v  této 
ulici a bude se jednat o blízké či vzdálenější příbuzné.

Ze vzpomínek, materiálů a  fotografií poskytnutých Zdeňkem Vever-
kou, za přispění dalších spoluobčanů, z kroniky města, obrazové kro-
niky města, z archivu TMB a ostatních materiálů uložených ve Státním 
okresním archivu v  Hradci Králové připravila za  Heldovu městskou 
knihovnu Jana Rückerová.

SPORT

Město, náš dvanáctý hráč
Důstojné zázemí, dvě hřiště, tréninkové pomůc-
ky, sady balónů a  fotbalové dresy, to vše přináší 
radost ze hry nejméně jedné generaci Třebecho-
váků a  jejich rodičů. V  Boře, na  hřišti s  kultur-

ním pozadím ve  stínu tobogánu, právě fotbalisti všech kategorií, 
od školkových dětí přes rebely s prvními knírky až po elitní Áčka-
ře, svádí boj o  přízeň skalních fanoušků nebo body do  tabulek. 
A Třebechovice jsou díky nim vidět! Všech sto šestnáct aktivních 
podorebských špílerů by si ale stěží zahrálo kvalitní kopanou bez 

nebývalé podpory vedení Třebechovic pod Orebem. Naše město 
se tak, s určitou dávkou nadsázky, stalo součástí základní fotbalové 
sestavy. A my za to děkujeme!

za kolektiv trenérů a realizačního týmu Mgr. Aleš Svoboda, Ph.D.
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Během měsíců října, listopadu a prosince sehrála pří-
pravka ročníků 2014-17 sedm miniturnajů na zimních 
stadionech v  Třebechovicích, Hradci Králové, Opočně, Vrchlabí, 

Hokejová přípravka

v sezoně 2022/2023

ZPRÁVY Z MÍSTNÍCH ČÁSTÍ

Štěnkov

Volby prezidenta České republiky 2023

– upozornění pro voliče místní části Štěnkov
Upozorňujeme voliče, kteří mají trvalý pobyt v  místní části 

Štěnkov, že z  provozních důvodů došlo ke  změně sídla voleb-

ní místnosti pro volby prezidenta České republiky 2023, které se 
konají v prvním kole ve dnech 13. a 14. ledna 2023 a v případném 
druhém kole ve dnech 27. a 28. ledna 2023. Volební místnost pro 

obyvatele místní části Štěnkov – okrsek č. 6 

- se bude nově nacházet v prostorách ZŠ Tře-

bechovice pod Orebem, Na Stavě 1079, Třebe-

chovice pod Orebem.

FOTO: Archiv SK – oddíl hokeje

Hronově a Rychnově nad Kněžnou. Dále stihla odehrát dvě přátel-
ská utkání v Opočně a Novém Bydžově.
Přestože kategorie přípravky nemá velkou základnu, byla schopna 
zvítězit ve více jak v polovině utkáních. 
Všichni hráči z naší přípravky si zaslouží pochvalu za stále se zlep-
šující výkony a přístup k zápasům i tréninkům.
Nábor:

Tým přípravky hledá nové hráče a kamarády do svých řad. 
Možnost zapůjčení výzbroje!
Tréninky: 

Úterý: 14:30-15:30 
Čtvrtek: 15:00-16:00
Pátek: 15:00-16:15 (+ školička bruslení)
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MIKROREGION

TŘEBECHOVICKO
Běleč nad Orlicí, Blešno, Jeníkovice, Jílovice, Ledce, Očelice, Třebechovice pod Orebem, Vysoký Újezd

OČELICE

Setkání seniorů
Obec Očelice pozvala své seniory na sousedské posezení v sobot-
ním odpoledni 3. prosince do naší krásné hospůdky na hřišti (ško-
da, že je teď mimo provoz).
Tam už nás čekalo příjemné teplíčko a  krásně nazdobené stoly 
s bohatým pohoštěním. Obsluha, vesměs členové obecního zastu-
pitelstva, už byla připravená vyhovět každému seniorskému přání. 
Po milém přivítání paní starostkou následovalo jedno překvapení 
za  druhým. Nejprve malý šikovný Tomášek Dekov krásnou hrou 

na  flétničku navodil tu správnou adventní náladu. 
Pak nás s předstihem přišel navštívit důstojný Mikuláš 
s krásným andělem a příšerným čertem. A protože se 
senioři nebáli a  ochotně zazpívali požadovanou pís-
ničku, byli obdarováni malou nadílkou. Po vydatném 
řízku s  bramborovým salátem přišlo na  řadu něco 
na  zapití, ať už něco vychlazeného, nebo horkého. 
A pak už se povídalo a zpívalo, to jsme si to neskutečně užili.
Na závěr už jenom velké poděkování za tohle krásné odpoledne.

Očeličtí senioři

JENÍKOVICE

Při psaní řádků před Vánoci je trošku hekticky. Venku je pořádná zima, prozatím je sníh a dělá dětem velkou radost. Nicméně na Vá-
noce se má prý oteplit, tak uvidíme… Přeji Vám všem za celé zastupitelstvo obce hlavně pohodové Vánoce a do toho nového roku 
vykročte, pokud možno, pravou nohou. Ať se Vám vše pěkně daří.

Co se v Jeníkovicích událo
V předvánoční čas je v Jeníkovicích opravdu mnoho aktivit.
Začali jsme v sobotu 19. listopadu uvítáním nových jeníkovických ob-
čánků. Na obecní úřad přišli rodiče se svými dětmi, Karolínkou Doleža-
lovou a Matyáškem Petrem. Přijali jsme děti jako nové občánky obce 
a všem, i touto cestou, přejeme hlavně pevné zdraví, dětem spoustu 
hraček a rodičům hodně trpělivosti. Přikládáme společnou fotečku.

V  pátek 25. listopadu proběhlo tradiční adventní tvoření. V  jení-
kovické hospůdce se sešla spousta šikovných lidiček a  vyráběly se 
adventní věnce, svícny a další vánoční ozdůbky. Pozvání přijali i je-
níkovičtí, kteří doma tvoří krásné výrobky. Podvečer byl velmi in-
spirativní a  moc příjemný. Jako ostatně každý rok. Moc děkujeme 

za předvedené krásných výrobků 
a vůbec organizaci krásné akce.

V  sobotu 26. listopadu jsme 
slavnostně uvítali advent a  roz-
svítili jeníkovický vánoční strom. 
Poseděli jsme, popovídali, mlsa-
li. Akci nám zpestřily pěkným 
vystoupením děti ze Základní 
umělecké školy z  Třebechovic 
pod Orebem. Moc děkujeme.

4. prosince navštívil Jeníkovice 
Mikuláš se svou družinou čertů 
a  s  andělem. Děti i  dospělí se 
pobavili a udrželi tak moc pěknou tradici i u nás v Jeníkovicích.

11. prosince proběhlo moc příjemné setkání seniorů v jeníkovické 
hospůdce. Naše seniory potěšily svým vystoupením děti z mateř-
ské školy, dále děti Reschelovy a krásným zpěvem vše završila Zuz-
ka Sedláčková. Moc děkujeme za krásný kulturní zážitek a oboha-
cení adventní neděle.

Jeníkovické Vánoce

Vítání občánků

Děti z mateřské školy
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14. března 2023 – veřejné zasedání zastupitelstva obce
25. března 2023 – ples pořádaný SDH Jeníkovice
1. dubna 2023 – dětský karneval pořádaný SDH Jeníkovice

Společenská kronika
V měsíci prosinci oslavil své životní jubileum jení-
kovický občan, pan Josef Lukášek. I touto cestou 
ještě přejeme panu Lukáškovi hlavně pevné zdra-
ví, pohodu a klidné dny v rodinném kruhu. Buďte 
zdráv a vesel.

Ing. Lenka Hojná Kosařová

BĚLEČ NAD ORLICÍ

Rušný konec roku

2022 v Bělči
Tak konečně, letošní podzim, co se týká 
společných akcí, byl už bohatý. A bylo vi-
dět i na účasti obyvatel Bělče, že se po té-
měř dvou letech zákazů rádi sejdou.
Všichni si užili své, od dětí až po seniory. 
Děti například zdobily vánoční skřítky, 
kteří nám dokreslují vánoční atmosféru 
v obci. Také Mikuláš s čertem a andělem 
měli letos dlouhou směnu, navštívili 22 
rodin s  malými dětmi. A  předvánoční 
rozsvěcení stromečku s  obvyklým pun-
čem si také nenechalo ujít hodně sou-

sedů. Přípravy na Vánoce pokračovaly 
společným zdobením perníkových 
chaloupek. Pochvalu sklidili také senio-
ři, kteří se sešli ve velkém počtu v tábo-
ře na krásné hudební odpoledne. 
A také byla založena nová tradice, a to 
Vítání bělečských občánků. Tento rok 
jsme přivítali první čtyři nové občánky.
A  nakonec se jako každý rok konala 
charitativní akce Dobrý anděl prodej 
vánočních stromečků s rodokmenem, 
kde se vybralo tentokrát rekordních 
25  772 Kč. Obrovské díky všem Dob-
rým andělům, kteří přispěli rodinám 
starajícím se o své členy s nejvážněj-
šími onemocněními. 

BLEŠNO

Rozsvícení vánočního stromečku

a setkání v kapli
Po  loňských peripetiích nám letos u  předvá-
nočních akcí přálo více štěstí. První z nich bylo 
v pátek 2. prosince tradiční rozsvícení vánoční-
ho stromečku s ohňostrojem. Letos vše dopad-
lo, jak mělo. Akce byla zahájena rozsvícením 
stromečku, po  němž přišli čerti s  Mikulášem 
a andělem. Současně s jejich příchodem začalo 
chumelit, takže atmosféra byla kouzelná. Po rozdání balíčků a vyř-
čení mnoha nesplnitelných slibů z úst dětí přišel na řadu ohňostroj, 
který byl úchvatný. Příjemná byla i velice hojná účast nejen blešen-
ských občanů, které nestačily uspokojit hojné zásoby výborného 
punče. 
Druhou předvánoční akcí bylo adventní setkání v  kapli v  neděli 
4. prosince za účasti třebechovického pana faráře. I zde byla letos 
účast ve srovnání s minulým rokem o něco málo početnější. Zazpí-
vali jsme si předvánoční písně a koledy, trochu jsme si i popovídali 
o předvánočním čase. Věříme, že příště bude účast hojnější. 

Co nás čeká?
Vánoce a starý rok jsou za námi, a tak se můžeme těšit na to, co nás 
čeká v tom novém.

07.01. Tříkrálová sbírka.

Po dvouleté odmlce budou letos Tři králové opět cho-
dit koledovat po domech. Těšíme se na jejich návštěvu.

14.01. v 09:00 veřejná prohlídka

zrekonstruovaných prostor v budově OÚ včetně bytů

21.01. v 18:00 v hostinci U Janků přednáška řezbáře Jiřího Bareše 
Jak se dělá loutka!

28.01. od 18:00 v hostinci U Janků 3. Blešenský zelfest
Mgr. Miloš Buroň

FC Blešno malá kopaná – podzim 2022
Příprava na dvanáctou sezónu začala vítězstvím na turnaji v Libran-
ticích. V červenci jsme opět sjížděli Orlici na  lodích, na konci čer-
vence pár statečných závodilo v  triatlonu. V  srpnu jsme pořádali 
Crystal Cup, který jsme po delší době opět vyhráli.
Vstup do  sezóny se áčku vydařil naprosto nadstandardně, když 
v  prvním kole dosáhlo historicky nejvyššího vítězství v  historii, 
výsledkem 19:1 porazilo Rasošky. V říjnu nás bohužel zasáhla vlna 
zranění a výsledkově se to projevilo. V listopadu jsme se zvedli, na-
konec jsme za podzim získali slušných 22 bodů a 7. místo.
Béčko letos premiérově nastupovalo v  druhé nejvyšší soutě-
ži – okresním přeboru. Před sezónu jsme do  béčka získali čty-
ři nové mladé hráče, kteří však získávají teprve první zkušenosti. 
Marodka bohužel zasáhla v  průběhu podzimu i  béčko a  zrodilo 
se několik obrovských proher. Nejvyšší byla 20:2 v  duelu s  Duari-
gem. I  přesto, že jsme v  některých zápasech výkonnostně nesta-
čili, věříme v  lepší jaro. Béčko za podzim získalo 11 bodů a zatím 
je předposlední. 

Za klub FC Blešno Jan Krejcar

Sobotou 17. prosince jsme završili v  Jeníkovicích advent. Pozvání 
přijali umělci pan Roman Dostál a paní Dita Holá. Předvedli oprav-
du excelentní umělecký výkon. Společným zpíváním koled jsme 
definitivně uvítali Vánoce. Bylo to moc fajn.

Čeká nás…
Přikládáme předpokládané termíny akcí pro nadcházející období.
7. ledna 2023 – Tříkrálová sbírka v Jeníkovicích
21. ledna 2023 – Myslivecký bál
11. února 2023 – oslava Valentýna v Jeníkovické hospůdce
11. března 2023 – oslava MDŽ v jeníkovické hospůdce
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Podzimní brigáda na úklid obce
Tradiční brigáda 
na  úklid obce se 
uskutečnila v  so-
botu 19. listopadu. 
Přes počáteční oba-
vy, které způsobilo 
počasí předchozí 
den, kdy se v  odpo-
ledních hodinách 
objevil první sníh 
a  foukal studený 
„severák“, vyšlo vše 
na  jedničku. Počasí bylo krásné, od  samého rána svítilo sluníčko, 
vítr nefoukal a ani ranní mrazík neodradil brigádníky (56 dospělých 
a  15 dětí) od  toho, aby přišli pomoci uklidit obec. Přestože bylo 
v  letošním roce před konáním brigády zajištěno zametení krajnic 
vozovek ve všech třech částech obce, čekalo na účastníky brigády 
spousta práce. Uklízelo se v areálu koupaliště a hřiště, u obecního 
úřadu a obchodu v Ledcích, na návsi v Újezdci a u hřbitovů v Led-
cích a  v  Klášteře nad Dědinou. Velkým pomocníkem byly rovněž 
2 nakladače a traktor, který odvezl celkem 5 vleků plných listí. Za-
končení brigády pak proběhlo v  místním pivovaru, kde bylo pro 
všechny zajištěno občerstvení. Tímto děkuji všem, kteří přišli po-
moci. Domnívám se, že nám může řada obcí tiše závidět, kolik dob-
rovolníků je schopno se sejít a udělat kus dobré práce.

Miloš Čihák, starosta obce

Adventní koncert v evangelickém

kostele v Klášteře nad Dědinou
Obec Ledce připravila ve  spolupráci s  klášterským sborem Čes-
kobratrské církve evangelické adventní koncert, který se konal 
27. listopadu od  15 hodin v  evangelickém kostele v  Klášteře nad 
Dědinou.
Z adventních koncertů v tomto kostele se stala již tradice, tentokrát 
nám svým vystoupením zpříjemnil první adventní neděli vokálně-
-instrumentální soubor VOX HUMANA. Je to komorní společenství 
spojující amatéry i  profesionály, kteří mají rádi duchovní hudbu, 
obzvláště z období baroka a renesance. Nám se představili kantá-
tou Nun komm, der Heiden Heiland od J. S. Bacha, i jinými skladba-
mi. V  tento adventní čas bylo jejich vystoupení velmi působivé 
a zvuky této hudby nás svátečně naladily.
Na závěr promluvil pan farář a pronesl k nám pár pěkných slov, po-
děkoval souboru za jeho vystoupení a popřál všem zdraví a klidný 
adventní čas. 

Olga Grusová, místostarostka obce

Předvánoční setkání seniorů

v Bolehošti
Tradiční setkání seniorů obcí Bolehošť, Ledce a Očelice se uskuteč-
nilo v  sobotu 10. prosince od  14 hodin ve  velkém sále Obecního 
hostince v Bolehošti. Po úvodním uvítání všech přítomných zástup-
ci obcí následovalo vystoupení dětí z místní mateřské školy. K tanci 
a  poslechu hrála celé odpoledne skupina COMBI z  Rychnova nad 
Kněžnou. S velkým ohlasem se setkalo vystoupení taneční skupiny 
Sahar. Břišní tanečnice, které vystupují po celém světě (např. Špa-
nělsko, Maroko, Portugalsko, Kanada, Itálie), přinesly do sálu svým 
vystoupením daleký Orient. Na závěr setkání byla podávána večeře 
v  podobě bramborového salátu a  řízku. Dle ohlasů účastníků lze 
soudit, že celá akce byla vydařená a všem se líbila.

Miloš Čihák, starosta obce

Podzim a předvánoční čas

s mladými hasiči z Ledec
21. října – Podzimní tvoření v klubovně
Děti si vytvořily panáčky z kukuřice, papírové dýně a vydlabaly i ty 
opravdové. Ty jsme vystavili na autobusové zastávce a nakonec je 
i zapálili. Proběhlo také společné focení.

11. listopadu – Vánoční tvoření
Tentokrát si děti vyrobily adventní talíř, který si odnesly domů. Teď 
už jim určitě zpříjemňuje čekání na Ježíška. Také jsme společně oz-
dobili truhlíky se smrkovými větvemi a zkrášlili s nimi okna klubov-
ny a zastávky autobusu.

25. listopadu – Návštěva Třebechovického muzea betlémů a JSDH Tře-
bechovice pod Orebem
Vyjeli jsme na výlet na návštěvu muzea betlémů v Třebechovicích 
pod Orebem a  exkurzi u  JSDH Třebechovice pod Orebem. Toto 
odpoledne jsme si všichni moc užili. Nejdříve jsme nasáli vánoční 
atmosféru v betlémě, kde jsme si vše prohlédli a prozkoumali ozu-
bená kolečka Proboštova betlému ze všech stran. Čekalo nás milé 
přijetí a skvělý zážitek. Poté už nás přijali páni hasiči v jejich nové 
krásné hasičárně. Ukázali nám své veškeré vybavení od automobi-
lů přes výstroj až po  jejich zázemí. Třebechovickým hasičům moc 
děkujeme za vyčerpávající ukázku a za to, že jsme se s dětmi mohli 
přijít podívat na jejich moderní techniku.

Velkým pomocníkem byl při brigádě
nakladač, který všem výrazně ulehčil práci.

FOTO: Miloš Čihák

Na návštěvě hasičů v Třebechovicích pod Orebem.
FOTO: Jaroslava Zemánková

18. prosince – Vánoční besídka hasičského kroužku
Děti si vyrobily svícínky, vypily společně čaj a  snědly přinesené 
dobroty. Také jsme si všichni zazpívali. Nakonec došlo i na dárečky 
a tím jsme ukončili rok 2022.

Přejeme všem spoluobčanům vše nejlepší v  roce 2023, hodně zdraví, 
spokojenosti. 
Děkujeme všem našim příznivcům, přátelům, hlavně pak obecnímu 
úřadu za veškerou podporu.

Za výbor SDH Ledce Jaroslava Zemánková
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V sobotu 26. listopadu jsme v parku u pošty rozsvítili vánoční stro-
meček. O příjemnou předvánoční atmosféru se postarala dechová 
kapela Valanka, kterou přivítal pan starosta V. Ježek. Jménem celé-
ho zastupitelstva obce popřál všem lidem pěkný a klidný předvá-
noční čas, krásné Vánoce a hlavně zdraví a pohodu v příštím roce 
2023. Na  odpolední akci nechyběl tradiční svařák, punč a  koláče. 
Vůně gulášové polévky přilákala jílovické občany, až když se se-
tmělo. Andílci u stromečku rozdali dárky jak dospělým, tak i dětem. 
Letos byli místní občané obdarováni Jílovickým kalendářem a děti 
knížkou. Ty děti, které se zúčastnily tvoření v knihovně, si odnášely 
domů i vánoční dekoraci nebo obrázek. Příjemný večer byl zakon-
čen tradičním ohňostrojem.

11. vánoční posezení seniorů
10. vánoční setkání seniorů se uskutečnilo v  roce 2019 v  Libran-
ticích. V  letošním roce 2022 se sešlo v  jeníkovické hospůdce 
na  11. posezení občanů starších 60 let lidí méně. Zábavné odpo-
ledne svými písničkami i průvodním slovem zajistil zpívající práv-
ník Ivo Jahelka. Když se někdy kolem roku 1983 objevil na  české 
folkové scéně, české publikum s  nadšením uvítalo jeho neobvyk-
lý repertoár. Nikdy se netajil tím, že i  když jsou jeho písničky „ze 
soudních síní a předsíní“ ze současnosti, mají své kořeny hluboko 
v  minulosti. Sám říká: „Předobrazem mé tvorby jsou kramářské 
písně. Na  nich jsem se učil, jak příběhy pojmout a  prezentovat.“ 
Myslím si, že jeho hodinové vystoupení většinu lidí pobavilo. Jí-
lovičtí chlapci ze ZŠ České Meziříčí přednesli několik vánočních 
a  zimních básniček, které „pohladily“ všechny přítomné. Dvě 
temperamentní dívky předvedly svá sólová vystoupení ve  stepu. 
Speciální obuv opatřená kovovými plíšky (tzv. stepky) zvučně 
zněla celou hospůdkou. K večeři se podávala knedlíčková polévka 
a svíčková na smetaně. Nechybělo ani víno, pivo a káva se zákusky. 
Doufáme, že se většině lidí odpoledne líbilo, protože se pro malý 
zájem tato akce v příštím roce už asi konat nebude.

Rozsvícení stromečku, FOTO: I. Ježková

Mikuláš v Jílovici
Letošní rok svatý 
Mikuláš navštívil 
hned 17 stavení. Své 
hříchy většina dětí 
odčinila básničkou, 
či jiným úplatkem 
pro čerta. Odměnou 
za  statečnost se jim 
dostalo různých dob-
rot od  andělů a  není 
divu, že uhlí se letos 
nerozdávalo…

Mikulášská družina, FOTO: Kristýna Ježková

Vánoční setkání seniorů, FOTO: P. Kovanda

Zájezd do Prahy 
4. adventní neděli 18. 12. autobus se 40 cestujícími zamířil do Pra-
hy. Návštěvníci Prahy si ji mohli prohlédnout v celé její předvánoč-
ní kráse. Výlet byl zakončen v restauraci Hájenka Kersko. Procházka 
Prahou se všem líbila a těšíme se na další výlet.

Iva Ježková, kronikářka obce

Informace z obecního úřadu 
Svoz komunálního odpadu v  roce 2023 bude zajišťován v  lichý 
týden, a to v úterý. 
Termíny svozů: 3. 1., 17. 1., 31. 1., 14. 2., 28. 2., 14. 3., 28. 3., 11. 4., 
25. 4., 9. 5., 23. 5., 6. 6., 20. 6., 4. 7.,18. 7., 1. 8., 15. 8., 29. 8., 12. 9., 
26. 9., 10. 10., 24. 10., 7. 11., 21. 11., 5. 12., 19. 12. 2023. 

Připravujeme 
7. ledna – Tříkrálová sbírka – od 9.00 hod.
                – Turnaj ve stolním tenisu v klubovně za obchodem
                    (čtyřhra) – od 13.30 hod.

21. ledna – Výroční valná hromada SDH Ledce – od 18.00 hod. 

28. ledna – Společenský ples obcí v Bolehošti – od 20.00 hod.
Miloš Čihák, starosta obceVánoční besídka v hasičské klubovně. FOTO: Jaroslava Zemánková
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Napsal: Jan Dvořák
podle jevištního apokryfu Františka Nepila Noc a skála

Hrají: Jan Souček - Bořivoj, kníže český
Karel Syrůček - Ivan, poustevník český

Divadelní soubor Pathalie TJ Sokol, Nový Hradec Králové

Vstupenky v prodeji na místě

PÁTEK 27. LEDNA 2023 OD 19.00 HOD.
Kulturní dům Třebechovice pod Orebem


